
mérsékelt szél, egyes helyeken kisebb 
havazás. A hideg tovább tart Budapes- 
,en bélben a hőmérséklet —7 C. fok.
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Teleki Pál miniszterelnök 
Miskolcon nagyszabású beszédet mondott 

a nemzet jövője alakulásáról
Társadalmi bajok a külföldön és nálunk. Kishitűség nélkül 

kell átküzdenünk a megpróbáltatások idejét
A Ma,gyér Élet Pártja, vasárnap or- 

áuságsaetre vezetőségi értekezletet tar­
tott. Legnagyobb érdeklődés várta a 
Miskolcra hirdetett értekezletet, hol 
m aga. Teleki Pál miniszterein ok mon­
dott nagyszabású beszédet, A város 
’cbogód'ísabe öltözve várta, a miniszter­
elnököt, aki nagyobb kísérettel érke­
zeit meg. Délben kezdődött az érte­
kezlet.

Lichtenstein László főispán meg­
nyitó szavai után Ronkay Ferenc rá­
mutatott arra, hogy a széfcelység min­
denütt tiltakozó gyűlésekkel válaszol 
a románok magyarellenes uszító had­
járatára- A székelyek tiltakozó szavá­
hoz testvéri szeretettel csatlakozik az 
ország egész lakossága-

Ezután gróf Teleki Pál miniszter­
éi nők emelkedett, szólásra. Hálásaknak 
kell lennünk, — mondotta — az is­
teni Gondviselés iránt, hogy még ma 
is nyugodt életet élünk a világ sze­
rencsétlenségei, bajai, zavarai köze­
pette- Tudom, hogy ma nehezebb az 
etet, hogy sok mindenben hiányt 
szenvedünk, de mi van másutt? Akik 
Spanyolországban. Franciaországban. 
vagy más országokban jártak, láthat­
ták, hogy Spanyolországban például 
csak minden második embernek van 
cipője, Franciaországban periig a. kor­
mánytól és a. követségektől kezdve 
mindenki 9—12 fok hőmérsékletű 
szobában ül, mi viszont, a. legjobban 
fütött országok egyike vagyunk. Mit 
jelent az, hogy fogjunk össze? Nem 
ezt, hogy erről vasárnap délelőtt han­
gosan szónokoljunk, hanem azt. hogy 
ha valaki eddig egy cukorral itta a 
kávéját vagy teáját, próbálja meg 
most csak féllel inni Próbáljon 22 
fokos szoba helyett iö fokosban ülni 
és gondoljon arra. hogy franciaországi 
követünk — mint. ő nekem Vichyből 
irta — nagyon nehezen tudott felesé­
gének 12 fokos szobát biztosítani, ő 
maga pedig sokkal hidegebb szobá­
ban dolgozik.
A veszélyekkel való szembenézés 
egyszerű módja; Legyünk magya­

rok,
— Az elmúlt év területeket szerzett 

nekünk Felszabadította többmilliónyi 
testvérünket és erőben is gyarapod­
tunk alatta. Aggodalommal tapaszta­
lom. hogy túl könnyen jutottunk hoz­
zá és hogy könnyelműen é? helykén 
fogjuk fel ezeknek a területeknek és 
magyar testvéreinknek visszatéréséi. 
Ez a legfőbb bajunk. Ne higyjük 
azonban, hogy minden ilyen könnyen

megy Nehezebb megtartani valamit 
mint megszerezni. Téved, aki azt hi­
szi hogy a sült,galamb ezután úgy fog 
a szánkba repülni, mintha a szájunk 
valóságos galambdúc lenne. Azonban 
még forr a. világ és_ bennünket, is 
mindenféle előrelátható é- előre nem 
látható veszély környez. Nem tudnám 
most én sem megmondani, hogy mi-

zenek lehetnek ezek a. veszélyek. de 
az embernek el kell készülni arra 
hogyha bármi veszéllyel találkozik, 
szembe tudjon nézni vele Ennek na­
gyon egyszerű módja van; az. hogy 
magyarok legyünk Magyarságunkból 
ne engedjünk, ne legyünk kishituek 
és kishitűségből ne hódoljunk be 
semminek és senkinek.

Magyar életmód veszedelmek ideién, Fálszázad 
problémái. Egész Európát lelki veszedelmek

szaggatják
—- Az, is igaz. hogy éppen a. vesze­

delmek előtt- vesztünk össze mindig 
a legjobban- így volt ez Muhi é5 Mo­
hács előtt is. pedig Muhi és Mohács a 
mai körülményekhez képest, még elég 
könnyű problémák voltak, bár isten­
idsértésnek látszik, ha ezt mondja az 
ember. A tatárok messziről jöttek és 
hamar elmentek- Ma a. veszedelem 
mindenütt itt van Európában- Moszk­
vától Lisszabonig terjed és nem tud­
na, ha Madridban elhajítanak egy 
követ, hol esik le. Ma. nagyobbak a. 
veszedelmek, mert a világ fele har­
col, talán az egész világ is és talán 
ez a. harc, az elmúlt világháború és 
a mostani harc is, csak külső jelen­
sége az egész világ forrongásának. A 
problémák sokkal mélyebben vannak 
annál, hogy bábomban vagyunk-e 
vagy sem. hogy lövünk-e vagy sem. 
Természetesen nem előnyünk, ha nem 
keveredünk bele, ha nem kell harcol­
nunk. Azonban nem ezek a. problé­
mák. Ezeknél sokkal nehezebb pro­
blémákkal kell minden országnak, 
nekünk is megküz den fink- Ezek a 
problémák nem is a ma., hanem en­
nek a fél századnak a problémái.

— Én nem szoktam vigasztalni- 
Megmondom őszintén a dolgokat úgy, 
ahogy vannak, azért mert férfiakkal 
beszélek és nem kishitű pipogya. em­
berekkel Nemcsak; külsők de belsők 
is a veszedelmek. Nem ügy értem, 
hogy a külpolitikával szemben bel­
politikaiak mert nem ijedtem meg 
soha a belpolitikai veszedelmektől s 
most, sem fogok rájuk szót fecsérel­
ni Anyagi veszedelmek helyett lel­
kiek azok a veszedelmek, amelyek 
Európát szaggatják és ennek követ­
keztében minden nemzet vigyázzon 
saját lelkére, hogy az erős és tiszta 
maradjon. A világ számára megtar­
tani egy nemzetet a maga mivoltá­
ban — ez az egyetlen, amit ma meg­

tehetünk és ha. a. világ számára meg­
tudtuk tartami a. nemzetek akkor meg­
tettük kötelességünket. Nekünk a 
nemzetet, együtt, kell tartanunk. Fej­
lesztenünk kell és önmagára kell éb­
resztenünk. Nem tudjuk eléggé hir­
detni, hogy milyen sajátos nemzeti 
értékeink vannak, amelyek különö­
sen képessé tesznek ara, hogy a. vi­
lágnak ezt a részét, a magyar Duna.- 
medencét, vezessük, irányítsuk és fej­
lesszük. Amit. mi csinálunk, az ezer 
év óta. kipróbált magyar lelkiség- 

— Ezt nem szabad odadobnunk, ez­

zel nem szabod játszanunk, mert. ak. 
játszik ezzel, az nem tartozik a. nem­
zethez-
Az állami gépezet átformálása.
— Ami a párt, feladatát illeti, — 

hála az égnek, — nincs örök kor­
mány és nincs örök párt sem Nézzük 
meg a történelmet Mi sem képzelhet­
jük magunkat örökkévaló pártnak 
Sem'a párt, sem a kormány nem kép­
zeli ezt De ezeknek az- időknek a 
pártja, mi vagyunk. Ennek a. párt­
nak nagy kötelességei vannak a ma­
gyar élet munfcálásába-n■ A magyar 
néppel együtt kell átvinnünk az or­
szágot a mai nehéz- időkön Ennek a 
jegyében kell átformálnunk állami 
gépezetünket is - állami, gépezet alatt 
értve tulajdonkeppen mindent, arm 
állami ez mindent om1: államunk 
tói függő S minthogy manapság 
majdnem minden az államtól függ 
tehát tulajdonképpen egész- életünket 
is át kell formálnunk egy gazdasá 
gibbá vált világiba, a. magunk életét is 
ebbe kell beleillesztenünk-

Minden magyar együttérzése 
a székelyföldi tiltakozással
— Kifelé a iégfőbb feladatunk ma 

az ónálló magyar állam képvise­
lete.

A magyar nemzet megérti a. kori:lőtte 
történő dolgokat. Megérti azokat a 
nehézségeket, amelyeket Ronkay Fe­
renc említett előbb és amelyek tekin­
tetében nine* magyar, aki ne úgy erez­
ne .mint a másik, akárhol áll és akár­
mi is legyen a hivatalos teendője.

Történnek dolgok, amelyek nem­
zeti büszkeségünket és nemzeti 
önérzetünket lúlközelröl kezdik 
érinteni.

A földkérdés megoldása. Minél több meg­
élhetési lehetőség, házhely és otthon 

létesítése. Tervgazdálkodás és hivatás­
rendi szervezet

Már most mi a nemzet szolgá- 
A nemzet szolgálata a szociális 

szolgálat, annak legtágabb értelmében 
pedig munkaelosztás. Gazdasági és lel­
ki munkára van szükség. A gazdasá; 
munka abban áll, hogy földünket 
helyesen használjuk ki. ;i nemzet, a 
biztonság, a munka és a termelés 
szempontjából.

— Mire van tehát, szükség 3 lold- 
kérdésnél.1 Arra. hogy minél több 
kedvvel dolgozzunk é^ minőI több 
biztosabb exisztencia. legven. Tehát 
arra kel] néznünk hogy exisztenciákat 
teremtsünk, amelyeket, nem úgy 
tünk el, hogy az túlsók, legyen, arra, 
hogy meghaljon, de túl kevés arra, 
hogy megélhessen, hanem meg ke 
tatalmunk a helyes mértéket. Nyilván­
való ebből, hogy

mindenkinek részesülnie kell jut­
tatásban.

Nem is szükséges, hogy önálló gazdák

legyenek, hanem legfontosabb — az 
önálló exiszt.enciák elsőrendű kellé­
ke —, hogy házhelyük, otthonuk le­
gyen.

A biztonság szempontjából a leg­
fontosabb hogy <i föld azoknak a ke­
zében legyen, akik a nemzeti feladatot, 
vállalják. Manapság minden gyűlésen 
mindenkit nemzettársnak nemzet- 
testvérnek és mindenféle más, a ma­
gyar nyelvben eddig mtgyrészben hí­
vessé szokásos formában köszöntének 

A z r> kérdés hogy valaki meny - 
nyíre vállalja a nemzet munkáját, 
mennyire érés « nemzettel és 
mennyire áldozatkész.

Minden különböző régi vagy új cím 
csak azokat, illeti meg joggal, akik a 
nemzeti kötelességet vállalják. Fonto­
sak azok a törvények is, amelyek biz­
tosítják, hogy minél többet és minél 
jobban termeljünk. Ma tehát «tépeze- 
rúség ide, népszerűség oda, ez az első-
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fendű feladata annak, akit odaállítot­
tak aa ország vezetésére és ez az, amit 
ma modern szóval ten ’gazdálkodás­
nak neveznek.

A tervgazdálkodás természetes 
dolog. mert ma alkalmazkodnunk 
kell az átmeneti körülményekhez 

Természetesen a tervgazdálkodás 
elvan hoev minden nemzet más szer 
vezetet állít fel benne. Az európai 
tervgazdálkodásokat megfelelő .ti a 
hódsággal és megfelelő kényszerrel 
kell berendezni. Csak kényszerrel a 
magyarnál nem lehet.

Ipari tervgazdálkodásunk sokkal 
nagyobb feladatok előtt áll a Fel­
vidék, Kárpátalja és Erdély vissza­
térése óta. mint valaha. A miniszter­
elnök ezután kifeitette a kormány 
feladatát a vízierők felhasználása, az 
öntözési probléma, a hányakincsek 
feltárása terén.

Rámntatott ezután arra. hogy ezek­
nél a munkáknál és általában az ipar 
és munkaelosztás kérdéseinél

különbséget kell tennünk azok 
között, akik a nemzeti feladatot 
vállalják és azok között, akii• nem 
vállalják.

Különbséget kell tenni fontosság 
szempontjából is az egyes iparok kö­
zött.

A munkások és munkaadók kö- 
zösséghen kell. hogy vállalják a 
munkát.

F.7. az, úgynevezett hivatásrendi szer­
vezés.
Kéreskdelem és közlekedésitttyi 
problémák. „Keleten egy bástyát 

kellett megerősít ettünk.
A kereskedelem problémáiról szol 

fa hangoztatta a miniszterelnök, begy 
fontos, hogy a. kereskedelem szerve­
zettebb legyen. Wirrt különösen a 
belkereskedelem szervezetlen.

Teleld miniszterelnök ezután a 
közlekedés kérdéseivel foglalkozva 
hangoztatta, hogv ezen a téren milyen 
hatalmas feladatok állanak az illeté­
kes kormánytényezők előtt. Beszélt 
ezután azokról a feladatokról, ame­
lyek az ország megnagyobbodása foly­
tán előállottak és rámutatott arra. 
hogy bár Szeged képviselője, mégis 
kénytelen volt az általa képviselt vá­
rosból Kolozsvárra vinni az egyeteme­
met, illetve az. egyetemék fakultását, 
mert az országos érdek volt.

— Kekünk országot kell építe­
nünk. --- mondotta — az átalakulás 
idejében, hol az egyik bástyát, hol a 
másikat kell jobban megszállnunk és 
megerősítenünk, — mert ez is harc, 

s most ott Keleten kelleti, egy bás­
tyát megerősítenünk.

Egyszerre nem tudunk mindent meg­
csinálni, Fokozatosan építjük ki és 
biztosítjuk az országot.

Még nem dőlt el 
a béke vagy háború kérdése

a Balkánon
Papén élénk diplomáciai tevékenységet feit ki 
Törökországban és Bulgáriában. -— A tengely- 
hatalmak nem akarnak szükségtelen össze­

ütközést előidézni
rökország és GörögországBelgrádból jelentik: (A Mai Nap írja) 

Szófiából jelenti a Politika: Richt­
hofen báró. szófiai német követ, aki 
F i 1 o f f bolgár miniszterelnök bécsi 
látogatásával egyidőben Németország­
ba utazott, tegnap este visszaérkezett 
a bolgár fővárosba és átvette a német 
követség vezetését.

Filoff miniszterelnök tegnap Rusz- 
csukban elmondta érdeklődéssel várt 
beszédét. Hangoztatta, hogy a bolgár 
külpolitika célja a béke megóvása.

A balkáni fővárosokból Zürichbe ér­
kezett jelentések szerint a beszéd nyo­
mán a balkáni helyzetei általiban kis­
sé nyugódtabbnak ítélik meg. de nem 
tagadják, hogy a háború és béke kér­
dése még nem dőlt el. Figyelmet kel­
tett. a Comoro della Sera eikke mely 
szerint az egész szávazföMön csak I ö-

kötötte le 
magát Anglia mellett. A lap Törökor­
szágot Európaellenes államnak nevezi.

A Vreme szerint Papén, német 
nagykövet nagy diplomáciai tevékeny­
séget fejt ki úgy a török, mint a bol­
gár fővárosban. Megállapítható, hogy 
a tengelyhatalmak nem akarnak 
szükségtelen összeütközést e'Ő'déZni. 
melynek következménye a gazdaeagi- 
!ag annyira fontos Balkán dezurgani- 
zálódása lenne.

Általában igen nagyjelentőségűnek 
tartják a német repülők földközi ten­
geri akciójának megindulását.

Papén tegnap hosszabb megbeszélést 
folytatott a török külügyminiszterre 1.

Hir szerint holnap sor kerül a ju­
goszláv kormány átalakulásává.

i _ 'Áz
f F . z »««1/választmányt uiese

Nagyvárad. Saját tud. A heg1. Uftsség 
választmánya . három esztendei kény­
szerszünet. titán szombaton d- Ihm tar­
totta újjáalakuló váta'szlmánxai ülését.

A hegyközség az. 18í)4-1 k X 11 tör­
vénycikk alapján működött s műkö­
désében a román uralom lü38-ie meg­
hagyta. amikor is a hegyközséget, 
mint. önálló szervet megszűntnek nyil­
vánította, Minthngx azonban a hegyi 
lakók érdekeit szolgáló h >gyközségre, 
elengedhetetlen szükség nmlatkczik, 
Harts eh Sándornak, a hegyközség 
utolsó alelnökinek kezdeményezésére 
kérelmet juttattak el a város polgár- 
mesteréhez, hogy engedélyezze most 
már újból a hegyközség további műkö­
dését

Dr Soós István polgármester dr 
László főügyész, véleményének meg­
hallgatása után elhatározta., a hegy­
község választmányának az összehívá­
sát:. amelynek szombati ülése az első 
lépés volt a hegyközség újjászervez.'’- 
séhez Az illésen a polgármesteren kí­
vül jelen volt dr Hint ky Endre főis­
pán is. A polgármester bejelentett*, 
hogy n választmány összehívásával az 
volt a célja, hogy a hegyközség újbóli 
megalakítását elősegítse és olyan 
szak tanácsosokkal vegye magát körül, 
akik síftkvéleményeikkel és javasla­
taikkal szolgálatára lehetnek. = végül, 
hocy a hegyközség lakóinak n hegy­
község formális megalakulásáig is fó­
rumuk legyen, kívánságaik és nana- 
=zik előterjesztésére.

Áz utak rendbehozáseF a kékkő és köfőhárs- 
szükséqlet beszerzése

Ezután Bartsch Sándor.,, a .hegy­
község utolsó alelnöke ismertette a 
.környező hegyek lakóinak kéréséit, Ki-

SzékeípdvarhelyeH liuszezer, Szász- 
réieniien Hatezer ember tlltahzolt a

lá.i fáié és sa' ló hazugsága; síién
SzékelyUd varhe 1 y ről jele mik : MII 

A zásziódiszt öltött székelyudvárhelyi 
piacon vasárnap 20.000 ember tiltako­
zott a román rágalmak ulen. A nép
gyűlést Haftz Andor nyitotta meg, 
Miután a kormányzót, a inin1:- ztereinó- 
köt és H külügyminisztert táviratban 
üdvözölték, báró Atzél Endre a Ro­
mániában élő magyarok ■?.,írnom hely­
zetéről emlékezett meg. ti a m o il 1 be­
reue, a romániai magyar kisgazdák,

Kovács Lazár az iparosok, helyzeté­
ről beszélt.. Dobott Ferenc rámuta­
tott arra. hogy a székelyek ezé rőt száz 
éve magyarok

Sxnszrégenhől jelentik: (MTI szász- 
reg6/1 0000 főnyi polgársága népgyűlé­
sen tiltakozott a román rádió hazug­
ságai ellen. A gyűlésről 11 űs-1 gtáviratot 
intézték a kormányzóhoz és leiek mi­
niszterelnökhöz.

fejtette Bartsch a le! nők. h->g.v elsősor­
ban a jelenleg szinte teljesen haszna­
vehetetlen és járhatatlan utak rendbe­
hozására van szükség, hogy szerves 
kapcsolatot tudjanak fenntartani a vá­
rossal és annak piacával.

Másik jelentős kérése a hegyközség 
lakóinak az voll, hogy n réz,Bálié és 
raffia beszerzése körül 'gén nagv ne­
hézségek mutál kozunk. Kórlék Imgy n 
polgármester illetékes Helyeken bizto­
síttassa a hegyközség kékkő is kulő- 
bárs szükségletét.

A polgármester válaszában kijelen­
tette. hogy az utak rendheltoza.-.óra 
»/.ónnal megteszi a sürgős im^zkrdéei,. 
kel Ezeket az útjavítási munkálatokat 
a város szintén .az ins»gnninM«ok 
Igénybevételével fogja elvégezni A 
választmány dr S n 0 s István pnlzr.r. 
mester javaslatára szükebbkörti hízott- 
ságnt küldött ki azoknak az utaknak 
és útszakaszoknak a m-géllnpitására. 
amelyeknek kijavítását, illetve ujjaepi- 
tését legsürgősebbnek tar.tja._A jb.olgár-

mester válaszának további részében t 
rézgálic és raffia ellátás biztosítás lra 
vonatkozóan megígérte, hogy 
jesztést tesz a földművelésügyi nij- 
niszt.ernél a két fontos anyag kiutalft. 
sa végett.

A választmány ezután b.zottsago\ 
alakított a költségvetés előkészítésére 
amelynek adatait felhasználják a ví 
ros költségvetésének összeállításánál 
Végezetül dr H 1 a t k y Endre főispán 
beszélt és biztosította a választmányt 
hogy szívesen áll rendelkezésükre és 
jóindulattal fogja a polgármester elő. 
terjesztését a kormányhoz továbbítani

Bánlly Dániel báró 
földmlvelésilgyi miniszter 
üdvözlő levele Nagyvárad 

városához
Nagyvárad. Saját tud. Nagyvárad 

thj. város törvényhatósága hétfőn az 
alábbi átiratot kapta a földművelés- 
ügyi minisztériumból:

,,A Kormányzó lír Őfőméltósága 1940. 
évi december hó 30. napján kelt log. 
felsőbb elhatározásával magyar kirá­
lyi földművelésügyi miniszterré legke­
gyelmesebben kinevezni méltóztatott.

Amidőn erről a t. Törvény hatóságot 
értesítem, kifejezésre óhajtom juttatni 
azt a reményemet, hogy a t. Törvény, 
hatóság a földművelési Vdekek elő. 
mozdítására irányuló törekvéseim 
iránt, teljes megértéssel lesz.

Biztosíthatom a t. Törvényhatóságot 
hogy a. mezőgazdaság és annak min­
den rendű és rangú munkájának jólé­
tére irányuló munkálkodását elősegi- 
leni és támogatni mindenkor köteles- 
képemnek tartom. Bánffy s. k “

Ä volt cs. és kir. 37-ei 
gyalogezred tagjainak 

dísztáborozssa
A volt cs. és kir. 37-es gyalogezred 

tagjai vitéz és nemes Balog "n Sándor 
nv. altábornagy hívására összejöttek és 
megtartottiák első disztáborozásuknt. 
A riisztáhorozáson hatalmas tömeg vet: 
részt és ebből az alkalomból zsúfolásig 
megtelt a Széchenyi ház tűzharcos szö­
vetségének nagyterme. Az elnöki szé­
ket. mint rangidős százados dr Kro­
ger Jenő foglalta el s a ..Hiszekegy“ 
éléneklése után megnyitóbesz-'det mon­
dott, amelyben a. bajtársiassag szelle­
mé* méltatta. Ilr Ferdén v : Kálmán, 
mint volt tábori lelkész a 37-es hősi 
halottakról emlékezett meg kegyelete 
- Zárakkal. A megemlékezést feszes vi­
gyázz állásban hallgatták végig, maid 
Nagy István olvasta fid ízt a levelet, 
amit vitéz és nemes Balogh Sándor 
uy. altábornagy intézett volt bajtarsai- 
hnv, akiket összefogásra és egymás tá­
mogatására buzidtott. Dr Fekete Fe­
renc beréttyóujfálusi ügyvéd, tartalé­
kos százados mondott még beszédet, 
majd A bonvi Ferenc lolmársniti Ha 
logh altábornagy személyes üzenetét. 
Ezután áttértek az egyes bizottságok 
megválasztására. A fegyelmi bizottság 
tagjai: dr Krüger Jenő. dr N-y Pál dr 
Fehér Béla. dr Tdfnrth Józsii. rir Fe­
hér Adolf. Az emlékmű lizottság híg­
jai: dr Fekete Ferenc. ,lr Ferdényi 
Kálmán. Szabó Dez-ö. <lr Orünstcin 
Bernét, Fleischer Miklós és Meer Im­
re. A társadalmi és vigalnu bizottság 
tagjai: Undo Iterlalap, Sár: > •>• I.oszló, 
Imre Sándor, lakabovic.s íli n'r, Ko­
vács László. Kovács Józs'f. Szi'rgyi 
Lajos dr. Gross síín dor, dr *’ pes.cu 
Virgil és Schreier Márton. mínusz 
Cléneklése után véget ért a disztábnro- 
zás, amit este Lármás vacsora kó v e. e U,

—it-.: t 1 t. :LLiL&&ii llílT-AK 1|GiLdt^t-f.1,4; »í.KftKteU
< ' vVM> v * \ ■ V. sf.: ’ ' ; • , . -V *.v ' JI ••• .

r_-r. fi ör
*

/



BjyfcftjL i#)p frAVH- •’ t *?*►’ *:t*
- -

uár 13

zéijen I 
3S Hasi,.,, 

el fiter, 
'pyi mi- 
kiutalá.

sottsago\ 
'Zitéséro, 
k a v6. 
Kásánál, 

ffiispán 
Hroanyt, 
ikre és 
Her elő. 
ttibitani,

Ó
szter
árad

-Sy várad 
Hifin az 
nűvelés.

iga 1940. 
telt log. 
ar kirá. 
á legke- 
Hatott, 
ntósáaol 
juttatni 
nrvér.v- 

<ek elő. 
kvéseim

Ü óságot 
ik min­
ak jólfi- 
elfisegi- 
kfilelea- 

. k.M

$7.«
insk
logpzred 

Sándor 
öftrk és 
rtsukftt. 
neg veti 
ufoláfig

‘COS S7.P-
öki ezé- 
r K rfi- 
iz.pkpgy“ 
'ft. mon- 
r ssp’le- 
KAlmán,
-pF hfisi 
'gynlptes 
‘szes vi- 
g, maid 
levelet. 
Sándor 

ajtai'Sai- 
más tu­
et e Fe­
ta rtalé- 

leszédct, 
..iti Ha 
izenetét.
jttFagok 
lizutizág 
l’al dr 
rtr Fe-

ÖC évf. 9 st Rétfő. 1941 január 13 MAGYÁR LAPOK

Elsőlzben tartott gyűlést 
a megye ősi székhelyén 

a MEP foi harm egye* tago­
zatának választmánya

Az elnyomatás keserves évei teremtették meg a magyar 
lélek egységét — mondotta megnyitóbeszédében dr Cziffra

Kálmán főispán
A területi gyarapodásra, a honvédelem megerő­
södésére, a nemzeti megújulásra, a népi előre­
törésre és a szociális haladásra hivatkoztak

a szónokok
A Magyar Élet Pártja biharmegyei 

tagozatának választmánya vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartotta gyűlését a. 
nagyváradi Magyar Ház helyiségében.

A .gyűlést a Magyar Hiszekegy elmon­
dása vezette be. Ezután dr. Cziffra 
Kálmán, Biharmegye főispánja -tar­
tott beszédet..

Két körülmény, amely különös 
jelentőséget ad a gyűlésnek

A gyűlés résztvevőinek üdvözlése 
után emlékeztetett arra, hogy azok a 
magyar testvérek, akik a román ura­
lom alatt a sötét nyomorúság idejét 
itt. élték át, sohasem mondhatták el 
hangosan a Magyar Hiszekegyet, de 
azért éppen úgy, mint a trianoni ha­
tárokon túl, mi is hittünk az Istenben, 
az egy közös hazában. Az elnyomatás 
keserves évei teremtették meg a ma­
gyar lélek egységét. Ennek legszebb 
gyümölcsét, a politikai egységet nász­
ajándékul vittük abba a frigybe, 
melyet az anyaországgal örök idők­
re kötöttünk. A mai gyűlésnek két 
körülmény ad különös fényt és jelen­
tőséget. Az egyik az, hogy a magyar 
királyi kormány képviseltetni óhajtot­
ta magát ezen a gyűlésen, ezzel is 
kifejezésre juttatva a Magyar Élet 
Pártjának minden megmozdulása 
iránti meleg érdeklődését és híveivel 
való egyetértését. A terv az volt, hogy 
a kormányt vitéz Bovczos államtitkár 
fogja képviselne.

Végtelen sajnálattal jelentette be a 
főispán, hogy az államtitkár hirtelen 
fellépett betegsége miatt nem jöhetett 
el a gyűlésre. Őszinte nagyrabecsülés­
sel üdvözölték volna őt, akinek nevét 
fáradhatatlan munkássága es a sok 
elemi csapással sújtott vidékek érde­
kében folytatott tevékenysége való­
sággal legendássá, tette. Távollétében 
még fokozottabb örömmel kell üdvö­
zölni a. Magyar Országos Véderő 
Egyesületnek itt. megjelent illusztris 
elnökét, Szeder János országgyűlési 
képviselőt. Ha valaki, akkor mi a 
trianoni rabságban élt emberek tud­
juk értékelni, az-t a munkái amelyet 
felszabadulásunk érdekében a MOVE 
kifejtett.

A második olyan tényező, amely 
toad ülésünk fényét és jelentőségét 
nagyban emeli, az, hogy a trianoni 
Magyarország minden törvényható-

hírdesse hűséges ragaszkodását Ma­
gyarország miniszterelnökéhez- Min­
denki, aki nem hunyja be szemét az 
igazság felismerése előtt, akiben meg­
van a képesség, hogy egy régebbi és

egy újabb kormány munkája között 
a különbséget felismerje, az bizonyá­
ra tudni fogja azt, hogy a mai álta­
lános világhelyzetben egy háborús fo­
lyamat közepette, a. Duna-medencének 
óriási nagy jelentősége mellett és az 
egész mai társadalom meggyorsított 
ütemű átalakulása, közben hazánk 
kormányának feladatai a normális vi­
szonyokkal szemben milyen nagy ter­
jedelmet nyertek szélességben és 
mélységben- Túlzás nélkül meg kel! 
állapítani, hogy a MÉP megalakítása 
óta, történelmi nagy időket élünk.

Az olcsó demagógia ellen
A Magyar Élet Pártját éppen a tör­

ténelmi időknek a megértése hívta 
életre. Ezek az idők súlyos problé­
mákat vetettek fel és ezek súlyossá­
gát még inkább emeli az, hogy 
azoknak egy igen tekintélyes része 
szaros kapcsolatban, sőt függő vi­
szonyban áll olyan okokkal, amelyek 
a nemzetközi helyzet alakulásával a 
világ új termelési rendjével, a kor­

szellem által felvetett problémákkal 
és kérdésekkel, nálunk az utolsó év­
ben jelentkező elemi csapások elő­
idézte bajokkal, hazánk örvendetes 
megnagyobbodása folytán előálló kér­
désekkel kapcsolódnak össze. Ha a 
tárgyilagos bíráló elfogulatlanságával 
nézzük a dolgok folyását és figyeljük 
az intézkedéseket, és politikai vezetést, 
amelyeket, ezen kérdések megoldása 
érdekében a. Magyar Élet Pártjából

A Kereskedelmi és Ipar­
kamara aital nyitott átképző 
tanfolyam

íj jyorsírásí és Mépirási 
t jnfoiyamoi nyitott.

A S hónapos tanfolyam
z llamvíssgával

zára..
Jelentkezés» ..et *"ég 
fei vesz a tanfolyam vezv.ője. 

Cim: Mussolini tér 10. sz. 
Kereskedelmi Csarnok.
Címre vigyázni ! 

Nagyváradon egyedül 
engedélyezett tanfolyam.

alakult, és különösen a jelen kormány 
foganatosított meg kelt állapítsuk es 
f] kell ismerjük azt, hogy eppen az 
államunkra nézve legfontosabb tere­
ken kormányunk intézkedései tekin­
tetében örvendetes előrehaladással 
ajándékozott meg. Mindenekelőtt a te­
rülete gyarapodás, a honvédelem meg­
erősödése. a nemzeti megújulás, a 
magyar népi előretörés és szociális 
haladás tekintetében. De hiábavaló 
volna a. kormány minden bölcsessége, 
hiábavaló volna az államférfiak nagy 
kvalitása és az óriási buzgalom, me­
lyet minden téren kifejt, ha az or­
szág népének minden tagja nem éb­
re nd-ne tudatára a történelmi idők sú­
lyának. ha az ország népe nem ismerne 
fel az egyes polgároktól igényelt le­
mondásnak és áldozatnak jogosságát. 
ha nem tudná, hogy a társadalmi 
egységnek teljes erejével szükséges s 
kormánynak támogatására sietnie, 
különösen, ha nem erezné meg azt. 
nogy a nemzet vitális érdekeinek leg­
nagyobb veszedelme az, ha az egye­
sek javára, de az egész nemzet ve 
szélyére olcsó demagógia céljaira 
használhatnák ki. A legfontosabb fel­
adat teljes bátorsággá,] való kiállással 
gátat vetni az ilyen törekvéseknek- Ha 
a szükség úgy kívánja, elveinknek és 
zászlónknak védelmére ott leszünk a 
gáton-

„Minden olyan pártmüködéstől óvni kell 
a nemzetei, amely az igények növelésével 

igyekszik sikereket elérni66

Dr Cziffra Kálmán főispán nagy 
tetszéssel és helyesléssel fogadott be­
széde után Petrasevics János, a bihar- 
keresztesi választókerület MÉP szer­
vezetének elnöke üdvözölte a főispánt, 
mini a párt. elnökét, abból az alkalom­
ból. hogy először tartja a párt. gyűlé­
sét a megye ősi székhelyén. Nagyvá­
radon. Alattvalói hűsegét tolmácsolta 
a kerület, szervezetének Magyarország 
Főméltóságu Kormányzója iránt. A 
kormányzó nevének említésekor a 
gyűlés tagjai: helyükön felállva hosz- 
szasan éljenezték a kormányzót Pet­
ra se vies beszédében rámutatott arra. 
hogy az országban súlyos megoldandó 
problémák tömege van melyeknek 
egyike is elég lenne ahhoz, hogy 
egész nemzedékeknek munkát ad­
jon. Ilyen időkben nagy szükség van 
egymás megbecsülésére, különösen a

sági szervezete most ülést fart. hogyimmkának és a munkásnak megbe-

' Korons Mozgó
Telefon: 13-51. 

Sas palota

Óriási siker a

Mária két éjszakája
Előadások ; Szilágyi Szabó Eszter, IJray Tivadar, CsortosGyula, j 

5, 7, és 9 órakor Greguss Zoltán, Pataky ]enő, Latabár Kálmán.

csülésére. A munka és 4 munkásnak 
megbecsülése a MBP-nek olyan vezér- 
gondolata.. amely közös nevezőre kell 
hozza, a Csonkaország. Felvidék és 
Erdély minden egyes lakóját. Isten ál­
dását kéri a főispán munkájára 

Szeder János orsz- képviselő a kö­
vetkező szónok- Beszéde elején ismer­
tette a külpolitikai helyzetet é? rész­
letesen foglalkozott Magyarországnak 
a, viliágba la Imák háborúja folytán 
adódott új feladataival és a háború­
ból reánk háramló szállítási és ellá­
tási nehézségekkel. Nekünk is számol­
nunk kell azzal hogy a világháború 
következtében meg fog nehezedni 
helyzetünk, mert, elmaradnak a ten­
gerentúli szállítmányok. Ezzel tuda­
tosan tisztában kell lennünk Sem­
miféle kormányzati beavatkozással 
megakadályozni nem lehet, hogy 
Európában fokozatosan bizonyosfokú 
drágulás be ne következzék. De hogy 
ha Anglia rettenetesen szorongatott 
helyzetében és Franciaország egyhar- 
madára csökkentett területén elbírja, 
szenvedni a nehézségeket akkor mi 
ne fudnók megállni helyünket eb­
ben a helyzetben''’ Ma nem az igé­
nyek növelésének idejét, hanem az 
áldozathozás és szolgáltatás idejét. 

. éljük. Ezekben az időkben arra, a 
pártra amely céltudatos munkával ki­

emelte a nemzetet a pusztulásból, fo­
kozott felelősség hárul Minden olyan 
pártmüködéstől óvni kell a nemzetet, 
amely az igények növelésével akar Bi­
ttereket elérni. Sajnálom, hogy Imre 
dy és egyes hívei kiváltak a kormány­
pártból-

— Felvetjük a kérdést. — folytatta 
a szónok. — miért nem követelt® Im- 
rédy a földreformot miniszterelnök 
korában, amikor módjában lett, volna, 
megcsinálni, mert, kezében volt a ha­
talom. amikor a második zsidótör­
vényt. csinálta, miért, nem csinálta 
olyannak, ment amilyennek most 
akarja a harmadikat? Ami ez arany­
alapról való letérést illeti és a mun­
kának az álla,mfedezet, alapjává téte­
lét, emlékezünk arra, amikor Göm­
bös Gyulával szembeni bizonyos elé­
gedetlenség mutatkozott azért az álla­
potért hogy csak 300 millió forgótő­
kével bonyolódik le az ország gaz­
dasági élete. Ekkor nem lehetett sem­
mit sem tenni ellene, mert, az orto­
dox gazdaság politikájának emberei, 
köztük éppen azok, akik ma ezt * 
kérdést felvetik, ültek ott, ahol ezt 
meg kellett volna, oldani. Sajnálom, 
hogy elváltak útjaink, amikor jobban 
össze kellene fogni, mert egyre sűrű­
södnek felettünk a fel legek

— A másik párt, amely szintén
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Eredményesen járt közbe Ärvay Árpád 
ésBodnár Sándor a pálinkafőző gazdák

érdekében

élégedellenség keltésével akarja cél­
jait elérni, a nytilaskereszsteg párt. 
Nyíltan beszélhetek erről a kérdésről, 
mert 20 év fajvédő politikának írtját 
járom. De ez, a fa j védelem a MÉP- 
nek is irányzata. Ha nem így volna, 
rövidesen itt hagynám nem csak én. 
hanem sokan mások is. A oyilaspárt 
nem ás annyira az ígéret, mint a 
„rdlgéret“ pártja.

— Ezzel szemben a MÉP-ben nem 
élég azt látni:, hogy mások mit, ho­
gyan csinálnak helytelenül. Tisztá­
ban kell lenni azzal. hogy milyen 
szolgálatot végzett a párt, amikor pár 
esztendő alatt leráztuk az országot 
nyomorító gazdasági bilincseket, le­
ráztuk a katonai megkötöttséget, mil-

Azután Miskolczy István képviselő 
beszélt- Üdvözletét tolmácsolta az Er­
délyi Pártnak, amelynek vendégszere­
tetét élvezik ebben a helyiségben- 
Hangsúlyozta,, hogy széleskörű felvi­
lágosító munkára van szükség, külö­
nösen a falvakban- Meg kell értetni; 
a néppel, hogy a háborús állapotok 
miatt szigorúbb intézkedések követ­
kezhetnek és rá kell mutatni arra. 
hogy ezeket az intézkedéseket min­
denkinek saját, érdekében is be kell 
tartania. Részletesen foglalkozott a 
háziiparnak a falu szociális helyzete 
szempontjából való kérdésével.

Vitéz Leél össy Árpád. orsz. gyűl. 
képviselő hangoztatta, hogy minél, 
nehezebbek az idők, annál nehezebb 
a kormánynak és a kormánypárt­
nak a helyzete és annál könnyebb az 
ellenzék szerepe, különösen a felelőt­
lenül kritizáló népvezéreké. A hábo­
rú következtében előálló megszorítá­
sokat a közönség természetesen nem

bárdos költséggel hadsereget terem­
tettünk- A belső megerősödés és cél- 
ittudatos munka következtében vér- 
áldozat nélkül értük el. hogy vissza­
tért a Felvidék egyrésae, Kárpátalja 
és Erdély északi része. Ebben kell 
öntudatosnak és büszkének lenni, 
ezeken keresztül kell meglátni, hogy 
mit végzett a MÉP.

Ezután áttért arra, hogy mit kíván­
hat tőlünk Németország és Olaszor­
szág a mai időkben, ha nem fegyve­
res kiállásunkat. Azt. hogy itt nyu­
godt termelés és társadalmi rend le­
gyen. Ez. ami első és legfontosabb kö­
telességünk. Ez a mi feladatunk és 
ezt várják szövetségeseink is, nem 
pedig politikai felforgatást.

fásokra szükség van, részben a rossz 
termelés miatt, részben pedig azért. 
mert kötelességünk segíteni bará­
tainknak- Egyik nagy probléma a 
leszerelt katonák munkával való el­
látása- Munkaalkalom lesz bőven, er­
ről a kormányzat gondoskodott. Az 
ármentesítő társulatok meg is kapták 
az ehhez szükséges pénzt, csak a meg­
felelő (időjárást kell bevárni a munka 
elkezdésére. Kéri a főispánt, intézzen 
sürgősen kérést megfelelő helyen a 
segélyreszorulók érdekében, hogy elő­
ször azoknak adjanak a szociális alap­
ból, akiknek segélyezése a legsürgő­
sebb és nem várhatják be a tavaszi 
munka megindulását, ' A kormány 
elleni agitációval leginkább a föld­
reform ügyét használják fel. azonban 
minden józan ember tudhatja, hogy a 
mai idők semmiképpen sem alkalma­
sak ennek a kérdésnek mostani meg­
oldására.

A biharmcgyoi képviselők igen 
élénk tevékenységet fejtenek ki, hogy 
minden jogos és méltányos kérést il­
letékes szervek előtt kedvezően oldas­
sanak meg. Legutóbb Array Árpád es 
Rodnái' Sándor képviselők azzal a ké­
réssel fordultak a kormányhoz, enge­
délyezzék a termelőknek a törköly és 
seprő kifőzését a régi rendszer sze­
rint.

Míg a román rendszer nem gördí­
tett akadályokat a kifőzés elé, addig 
a magyar rendelkezések értelmében 
csak úgy történhetne a kifőzés, ha 
szeszmérő-órákat szerelnek fel. Ez 
igen súlyos anyagi terheket jelentene 
a gazdákra, sőt lehetetlenné tenné a 
kifőzést az a körülmény, hogy jclen-

A nagyváradi Lorántffy Zsuzsánna 
Egyesület hagyományos február má- 
sodiki nagy bálját az idén minden 
eddiginél színesebb keretek között, a. 
felszabadulás boldog hangulatában 
készíti elő. C sémák Belőné elnök- 
nő. dr. Ver zár Istvánná és Gye­
in á 111 Eleimé alelnökök vezetésével 
a leglelkesebb nagy női rendezőbizott­
ság kezdte már meg a bál előkészítő 
munkálatait, A Lorántffy-itölgyek a 
regi magyar békeévek igazit mulatsá­
gát fogják visszavarázsolni a vissza­
tért városban tartandó első február 
másodiki báljukra. B a la j t hy Je­
nöné, Horthy Dezsöné, dr. R e d-

leg képtelenség a ezrszmérő-órák he* 
szerzése.

Arvay Árpád és Bodnár Sándor 
képviselők részlete* emlékiratban tár­
iák fel a kormányzat előtt a helyze­
tet és kérték a gazdák érdekeinek tá­
mogatását. A memorandumra most ér 
kezelt meg a minisztérium válasza g 
ez közli a képviselőkkel, hogy a gazj- 
dák kérését kedvezően intézték el, 
két hónapra felfüggesztették a vonat, 
kozó rendelkezések végrehajtását. így 
a termelők felhalmozott törköly- és 
seprőkészleteiket e határidőn beiül a 
régi rendelkezések figyelemben tartá­
sával főzhetik ki. Az erre vonatkozó 
miniszteri rendelet a napokban jele­
nik meg.

n i k Gábomé, V a r g a Lászlóné, 
Szabó Lajosné^ Kovács József- 
né, K 0 v áts Györgyné, dr. Sar­
ka di Lajosné, Kocsis Gézámé, 
Székely Sándorné, Vargha Ge­
deonná, M ónus Sándorné és Papp 
Kár oly né azok az asszonyok, akiknek 
fáradhatatlan kezébe az estély sikere 
tétetett s ez mindennél ékesebben be­
szél. A bálterem magyaros díszítésé­
nek művészi munkáját pedig Bányay- 
nr Steinhacker Edit és Székely Lídia 
iparművésznők vállalták. A bál elő­
készületeinek többi részlete egyelőre 
még: — titok,

A tengelyhatalmak is a MÉP-ben 
s az arra támaszkodó kormányzat­
ban látjfák az egyedüli biztosítékát 

a nyugodt termelő munkának

A hideg miatt gyenge volt 
a hetipiac forgalma

A terménypiacon alig volt árú. Olcsóbb a tojás

„Minél nehezebbek az Idők, 
annál nehezebb a kormánypárt 

helyzete s annál könnyebb 
az ellenzék szerepe66

szívesen fogadja. Ezekre a megszorí-

A íebraár 2A nagy Lóráníííy-hál

Azután Kása Lajos, a párt orszá­
gos központi főtitkára tolmácsolta a 
párt országos elnökének, vitéz Lukács 
Béla államtitkárnak üdvözletét amit 
a párt választmányi tagjai nagy él­
jenzéssel fogadlak. Hangoztatta, hogy 
a MÉP nem egyik napról a másik­
ra kitörölhető jelenség a magyar nem­
zet történetében. A MBP nemcsak a 
magyar jelenért, hanem az örök ma­
gyar jövendőért dolgozik- Hosszú időt 
töltöttem Németországban a párt kül­
detésében- Azzal 9 hittel tértem visz- 
sza. hogy a MEP-ben és az arra tá­
maszkodó kormányzatban a tengely­
hatalmak is egyedüli biztosítékát lát­
ják a nyugodt termelő munkának-

Azután Szabó Sándor ref. leikéi 
Szerep községi párt,vezető üdvözölte 
főispánt a megye ősi székhelyén, máj 
községének különböző kívánságait < 
problémáit ismertette, melyek alti 
lános szempontból '.s íigyelemrcmé 
tők. Vas Imrc Biharugra községi pút 
vezető üdvözölte még a főispán! 
ismertette községének helyzetét,

A gyűlés végeztével Cziffra K: 
mán dr. főispán indítványára a v 
lasztmány nagy lelkesedéssel határa 
la el. hogy hódoló táviratot intéz 
ország Pőméltóságu Kormányzói 
hoz és üdvözlő táviratot az ország u 
n iszter elnököli ez, belügyin i n isztei

hez és vitéz Lukács Béla üllamtútkár- 
páríelnökhöz abból ez alkalomból, 
hogy a pártválasztmány először tar­
totta ülését a megye ősi székhelyén.

A választmányi ülés után kőzettéd 
volt az Újságíró Otthonban, amelyen 
a vármegyei pártelnök meghívására, 
a felszabadult részek politikai előke­
lőségei és az Erdélyi Párt tagjai kö­
zül is számosán resztvettek.

Pártpolitikai mozgalmak
—• |-nr—■» --

Az Erdélyi Párt felhívása 
Nagyvárad és Bihar megye 

magyarságához
Az Erdélyi Párt nagyváradi és bi- 

harmegyei tagozatának vezetősége, 
mint már közöltük, megkezdte a 
párt szervezési munkálatait Már ed­
dig is igen sokan jelentették he be­
le pési szándékukat, a Sál Pere ne-utcai 
párt irodában. Tájékozás végett ez­
úton is közli az elnökség, hogy a 
szükséges nyomtatványok megérkez­
tek és kedd reggeltől kezdve a hiva­
talos órák alatt, délelőtt 9—1. délután 
4—7 óráig lehet jelentkezni a pártba 
való felvétel céljából. Minden magyar 
ember jelentkezését várjuk!

Az Erdélyi Párt vezetősége.

Nagyvárad. Saját tud. A hétfői heti­
piacon a beállott nagy hideg miatt ál­
talánosan gyenge volt a felhozatal. — 
Egyedül a baromfipiac forgalma volt 
kielégítő. Feltűnően csökkent- a ter­
ménypiac felhozatala. Az anyaországi 
burgonyaszállitás kérdése még mindig 
nem rendeződött. Ha érkezik is egv-egy 
kisebb tételű szállítmányt, azt is zsi­
dó nagykereskedő kapja meg. Hir sze­
rint az anyaországi termelők a mosta­
ni megállapított árak felemelését kí­
vánják. Részletes piaci beszámolónk a 
következő:

Zöldségpiac, Levesbevaló zöldség ve­
gyesen kg 12—15 fillér, bihari vörös­
hagyma kg 15—18 fillér, 'öróshagyma 
kg 33 fillér, fokhagyma Kg ÍK)—100 fil­
lér. fehérkáposzta fejenként 12—15 fil­
lér, olasz káposzta fejenként 10—12 fil­
lér. karaiét) dl) ti—10 fillér, retek db 
1—2 fillér, szemes fehér hab kg. 50— 
60 fillér, hordóskáposzta kg. 24—28 fil­
lér.

Gyümölcspiac. Alma fajta szerint 50 
—100 fillér, gesztenye kg 65 fillér, dió 
kg 1.40 pengő, citrom db 5—10 fillér, 
narancs db 12—15 fillér.

Tojáspiac. A felhozatal az elmúlt 
héttel szemben emelkedett, úgyhogy az 
árak némileg csökkentek. Az elmúlt 
heti 45 filléres árral szemben a hét­
fői hetipiacon 35—40 fillér volt a tojás

párja. Megjegyzendő, hogy a megalla- 
pittott ár 28 fillér.

Tejpiac. Közepes felhozatal. Tej li­
terje 33 fillér, tejföl kg 1—1.20 pengő, 
tehéntúró kg 1 pengő, falusi vaj kg 
4.50—5 pengő (megállapított ár 4 P.) 
A viszontelárusitók maximális árai 
nem változtak.

Baromfipiac. .16 közepes felhozatal, 
úgy a kereslet, mint a kínálat élénk. 
Az árak az elmúlt heti árakkal szem­
ben 5 százaléknyi emelkedést értek el

Halpiac. Közepes felhozatal. A keres­
let. gyenge. Árak: apró körösi hat kg 
1 pengő, diószegi kárász kg 1.50. csuka 
1.90, harcsa kg 3.33; halastavi halak: 
kecsege kg 1.33, fogas kg 4 pengő.

Fözöolaj literje 2 pengő.
Terménypiac. A kereslet élénk, a fel* 

hozatal azonban feltűnően gyenge. — 
Alig 8—10 szekér kukorica volt a pia­
con. Egyéb terményből teljesen szüne­
tel a felhozatal. Kukorica vásárlások 
23—24 pengős áron történtek. A többi 
termény névleges ára: búza 22.35, rozs 
18.35. árpa 18.50, zab 20.80, csöves ku­
korica 14. bah 43, napraforgó 24.60, tök­
mag 32, lenmag 46.8, káposztarepce 
41.45 pengő.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
mindenütt a „MAGYAR LAPOK“ at.
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Arra törekedtünk, hogy minét több 
magyar főidet tartsunk tneg!

Ünnepélyes külsőségek között adta át ajándék-zászlóját az EMGE 
szatmámémeti-i gazdakörének a Mátészalkai Gazdakör

Szatmárnémetiből jelentik: A má­
tészalkai gazdakör megkapó formá- 
ihan juttatta kifejezésre a visszatéri 
szatmári részok iránti közösségérze­
té 1 és mélységies testvéri szór eleiét.. 
Vasárnap délelőtt ünnepélyes külső­
ségek között adta át művészi kivitelű 
ajándék-zászlóját az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesület szatmárnémeti 
gazdakörének-

Az ünnepség iránti nagy érdeklő­
désre jellemző, hogy csak egyedül 
Mátészalkáról Péchy László magyar 
királyi titkos tanácsos, felsőházi tag, 
nyug. főispán és Báthory György gaz­
da köri elnök vezetésével több, mint 
száztagú népes küldöttség érkezett ez- 
alkalommal Szatmárnémetibe. A 
zászló átadása a szatmárnémeti gaz­
dakör díszközgyűlése keretében, a re­
formátus leánygimnázium dísztermé­
ben zajlott le.

Az EMGE központjából gr. Teleki 
Réla őrs®, képviselő, C- Károly Ist­
ván a!elnök, Balogh 1Ászló központi 
felügyelő és Demeter Béla ügyosz­

tályvezető. az Erdélyi Gazda szerkesz­
tője vettek részt. Az EMGB vidéki 
szervezete részéről Bikfalvy Ferenc, a 
szatmári kirendeltség vezetője és Bay 
Ferenc, szilágymegyei felügyelő, a 
helyi vezető személyiségek közül dr. 
Kölcsey Ferenc főispán, dr- Csóka 
László polgármester, dr- Gritzmann 
Gyula rendőrfőtanácsos. Boros Jenő 
református esperes, Sárközy Lajos 
ref. lelkész, Csaba László főszolgabíró, 
dr. Ambrózy József városi tiszti fő­
ügyész, a megye anyaoszágbeli részé­
ből Jékely Lászlóval az élén számos 
földibirtokos> és kisgazda, továbbá a 
visszatért megyéből Ember Géza orsz. 
képviselő, Svájczer Béla. dr. Werner 
Jenő, dr. Böszörményi Károly. Bik­
falvy György. Mándy Zoltán, továb­
bá a® o-mbodi, herendi, szatm árud va­
ri. apai, aranyosmedgyesi, szamoskó- 
ródi, peleskei. petyéni, vetési, óvári, 
szatmárhegyi. kiskolcsi gazdakör; kül­
döttségek. a szatmári Szamosontuli 
Gazdakör számos tagja, Tere Lajos 
elnök vezetésével és még igen sok 
más községből gazdák és értelmiségek.

Ä díszközgyűlés
A díszközgyűlés a magyar Hiszek- 

egy eléneklésévcl vette kezdetét, amit 
Czcczkey Károly vezetésével a szat­
mári Iparos Dalkör intőn ált- Harcsár 
Géza mondott ezután beszédet. Üdvö­
zölte a vendégeket, a mátészalkai és 
az EMGE-küldöttséget,, utalt a gazda­
kör tízéves múltjára, a sok nehézség­
re, mellyel gyakran találkoztak, ismer­
tette feladatát, mondván, hogy ennek 
a feladatnak a tudata serkentette 
őket további cselekvésre. A közös le­
gelő megvalósításával indultak el az 
úton. A gazdák a közös hiteligénylés 
megvalósításra szövetkezetét alapítot­
tak, mely apró fillérekből ma már 30 
ezer pengő vagyonnal rendelkezik és 
több, mint 80 ezer pengő kölcsön fo­
lyósításával büszkélkedik. A gazda­
kör ház építését határozta el. amire 
a tagok ügybuzgalma immár több, 
mint 7 ezer pengőt hozott össze. A 
gazdakör — belátva az akkori nehéz­
ségeket, — nem elégedhetett meg ki­
zárólag gazdasági célokkal, hanem 
kulturális támogatásával i? szolgálta 
a magyar gazdák ügyét- Vasárnapon­
ként előadásokat tartott, de a munka 
teljessége érdekében szociális vonalon 
is dolgozott. Sok fáradsággal, de a 
meggyőzés erejével rávezette tagjait a 
biztosításra, összesen 194 tagját biz­
tosította be több. mint 230 ezer pen­
gő értékben.

A felszólaló ezután néhány érde­
kes epizódot eleveniiteit fel a gazda­
kör életéből és azt a megállapítást 
tette, hogy az EMGE gondoskodó és 
irányító segítségén kívül a kisebbségi 
időkben csak ellenséges és elnyomó, 
fojtó törekvésekkel találkoztak. A lei­
szabadulás tehát nemcsak a béklyók

an-széttörését eredményezte, hanem 
nál sokkal többet.

Péchy László, a mátészalkai gazda­
kör örökös díszelnöke beszólt- ezután, 
s -a többi között ezeket mondotta;

— Mátészalka, bár a vissztérés kö­
vetkeztében lényegesen vesztett gaz­
dasági, társadalmi és kulturális sú­
lyából. azért mégis szívének teljes me­
legével hozza testvéri egymásrautalt­
ságának, egyn vétartozási nak és jövő­
beni együttműködésének szimbólu­
mát, az ő ajándék-zászlóját. Ez a 
zászló, amit Mátészalka magyar asz- 
szonyai és leányai művészi ízlése gyö­
nyörű szalagokkal ékesített, a becsü­
letes munkának, a magyar kötelesség- 
tudásnak a jelképe... Arra kérem 
szatmárnémeti-j gazda-testvére kikéi. 
fogadják ezt a zászlót olyan meleg 
testvéri szeretettel, amilyen tiszta sze­
retettel mii ezt ide hoztuk-

Dr. Harcsár Géza meghatódva mon­
dóit köszönetét és a gazdakör nevé­
ben átvette a zászlót, amelyre az első 
szalagot dr- Kölcsey Ferencné tűzte, 
néhány kedves szó kíséretében.

— El kellett jönnie, — mondotta 
— ennek az időnek, amikor megkap­
juk a mi igazságunkat!

Báthory György®é. a mátészalkai 
gazdakör elnökének neje ezután meg­
kezdte azoknak a szalagoknak a felfű­
zését. amelyeket az adományozó gaz­
dakör tagjainak feleségei és leányai 
hímeztek.

Boros Jenő ref- esperes magasszár- 
nyalásu beszed és ima keretében ál­
dotta meg a zászlót.

A magyar földet továbbra ts magyar kézén 
kell tartani és gyaramkani heil!

Gr. Teleki Béla országgyűlési kép­
viselő, az EMGE a 1 elnöke beszélt ez­
után.

— Hogyne volna szimbólum ez a 
zászló! — mondotta. — amikor egy 
évvel ezelőtt a román hatóságok a 
kizárólag mezőgazdasági, népnevelési 
ügyet szolgáló tanfolyamokat sem en­
gedélyezték- Ma már a sors kegye 
folytán saját hazánkban, szabadon 
dolgozhatunk és Mátészalka zászlót 
ajándékozhat nekünk. Azokban az 
időkben arra törekedtünk, hogy mi­
nél több magyar földet tartsunk meg, 
minél erősebbé legyük a magyar Ind­
iáról és végük időt nyerjünk, mire 
az ítélet elhangzik■ íme, ez volt a cé- 
lunk, ezért’dolgoztunk. De jön a kér­
dés: vájjon most, a visszatérés után. 
fen nál I nak-e még azok az indító okok. 
amelyek Erdély magyar társadalmát 
egységbe tömöri tett ék és saját, nem­
zetének érdiekében cselekvésre kész­
tették? A választ kimondhatja Erdély 
bármely mezőgazdája: A magyar föl­
det továbbra is magyar kézen kell 
tartani és gyarapítani, hogy minél 
több föld legyen a kisgazdák kezében 
Fokozni kell a termelést, amelynek 
útja az oktatáson, nevelésen, ön tuda­
tosításon á.t vezet, mert erre nemcsak 
nekünk, mondjuk: közvetlenül érde­
kelt magyar gazdáknak, hanem az 
egész magyarságnak, az államnak is 
elsőrendű szüksége van. Ezidcig az 
öntudat alapján tudtuk érdekeinket 
megvédelmezni és ez az életforma 
annyira célravezetőnek bizonyult, 
hogy az új magyar mezőgazda érde­
keinek képviseleténél a legnagyobb 
figyelmet érdemli. A cél tehát adva 
van- továbbfejleszteni, tovabbero^iteni
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tisztelettel közli i. t. vásárlóival 
és azokkal, akik vásárolni óhaj­
tanak, hoqy eladói (utazói) pénz 
felvételére nem jogosultak.

egyesületünket, az EMGÉT és annak 
helyi képviseleteit, a gazdaköröket, 
amelyeknek mindenütt cselekvőnek 
kell Lenniük. 1 ijmnik múlik, hogy a 
rendelkezésűn'<' dió er.;közeke! mit 
teljesítettünk v vetünk dekt ■ a 
Nem mulaszthatom el mén i 
hangsúlyozni:, hogy nagy -mert j t 
számunkra a volt hetármeMéki vidé­
kek magyar gazdáinak magatartása. 
Megtehették volna például, hogy a 
jövőbeni gazdasági szervezkedésüket 
az anyaországbeli egyesületekhez 
óhajtották volna kapcsolni- Ehelyett 
egyöntetűen kinyilvánították akara­
tukat. hogy továbbra i= az EMGE 
keretében látják legjobban biztosít­
va érdekeik képviseletét. Sőt. még en­
nél nagyobb elégtételben is volt ré­
szünk: az anyaországibelli egyesületek 
is nagy érdeklődést mutatnak irán­
tunk.

A szónok hálás köszönetét mon­
dott az előző földművelésügyi minisz­
ternek. gróf Teleki Mihálynak s bi­
zalmát fejezte ki az új miniszter, br. 
Bán ff y Dániel iránt, aki ismeri vi­
szonyainkat, megoldásra váró új fel­
adatainkat.

Befejezésül a szónok ezeket mon­
dotta:

— Me-gesbetik. hogy sok minden­
ről le kell mondanunk, sok áldozatot 
kell vállalnunk, sok terhet kell visel­
nünk. Adjunk hálát az Istennek, hogy 
végre ott tartunk, hogy saját hazánk, 
saját fajunk érdekében húzhatunk ál­
dozatot, vagy lemondást Ha el kel­
lett viselnünk egy idegen uralom 
szörnyű megpróbáltatásait, a gazda­
sági és erkölcsi szét züllés minden kö­
vetkezményeit, hogyne tudnék emel­

kedett lélekkel hazánkat gyarapítani, 
erősíteni?! A jövő minden örömét és 
gondját már közösen fogjuk ünne­
pelni vagy hordozni, az anyaország 
gazdatársadalmában. Van valami 
trónban, amit biztosan tudunk: hogy 
ez a föld, amelyen ma élünk, többe 
idegen nem lesz!

Teleki Béla gr- beszédét hosszan­
tartó éljenzés követte.

Balogh László, íz EMGE központi 
felügyelője a gazdakör szerepével fog­
lalkozott: Mindenekelőtt —■ úgymond 
— a saját tagjaival dolgozzék, de 
nemcsak a férfiakkal, hanem a gazda- 
asszonyokkal iis, akik nemcsak étel-, 
hanem segítőtársak is. Aztán a gaz­
daköröknek a termelés javítása és fo­
kozása körüli teendővel foglalkozott. 
Végül arról szólott, hogy a gazda­
köröknek hogyan kell az értékesí­
tést megszervezniük, hogy így a köz­
vetítő kereskedelem jelentős haszna 
visszakerüljön, illetve a termelőnél 
maradjon; erre igen nagy szükség 
van.

Beszéde végén munkára buzdította 
a gazdakör tagjait, hiszen n szorosan 
vetít belső kérdések mellett még távol 
vannak tőlünk Nagyenyed. Törd a. 
Temesvár, Arad magyar gazdái 
akikért dolgozni kell.

Dr. Harcsár Géza zárószavai után 
a mátészalkai református énekkar a 
Himnuszt- énekelte Csiky László ve­
zetésével-

Ezzel a szatmárnémeti gazdanap 
végétért.

: f
Megholt Szmnay Ödön,
a békebeli „N^^yváraeT5 

szerkesztője
Budapestről jelentik: (A Pest írja) A 

magyar ujságirótársadalomnak ismét 
nagy gyásza van. Meghalt 5J éves ko­
rában S z i r m a y Ödön, a Magyar 
Nemzet fővárosi rovatvezetője. Pálya­
futását. Nagyváradon kezdte. Szerkesz­
tője volt Sas Ede mellett a Nagyvá­
rad cimti lapnak. Résztvett a ''ármegye 
politikai életében és Tisza István kör­
nyezetéhez tartozott. Később Budapest­
re jött, ahol munkatársa lett. a Nap­
nak, majd a Magyarságnak, 'több évet 
töltött. Amerikában, ahol a Szabadság 
cimti amerikai magyar lapnak volt a 
belső munkatársa. Kedden délután A 
órakor temetik a Farkasréti temetőben.

Szirmay Ödönre már csak a régi 
váradiak emlékeznek. Az itteni újság­
írás úgynevezett „hőskorának1* volt 
egyik bátor és színes roiiu harcosa. Ki­
tűnő újságíró volt, művelt, rendes em­
ber, Tisza István törhetetlen híve s 
abban az időben ujságiréskodott Va­
radon, amikor a vidéki sajtóra talán 
épp olyan nagy feladatok hárultak, 
mint ma: nevelni kellett a közönséget. 
Szirmay Ödön halála gyászt jelent a 
mai ,varadi zsurnalisztika szamara is.

; vv" . *• ’ ►
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD.
SZILAGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Rosta takarékpénztári csekkszámlánk 
szama: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

A városi üzemek ülése. Nagyvárad. 
Saját tud. A városi üzemek végrehajtó­
bizottsága hétfő délelőtt ülést tartott. 
A bizottság, amely a polgármesterből, 
Bazilli Mihály igazgatóból és dr 
K rüg er Jenőből, mint kültagbői all. 
folyó ügyeket tárgyal.

Legszebb, legolcsóbb fényképek
Róna fényképésznél

N any vár ad, Teleky-utca 4.

öt vagon burgonyát kapott a város.
Nagyvárad. Saját tud. Egyik multheti 
számunkban megírtuk, hogy a varos 
burgonya ellátása az érmihályfalvai 
őstermelők magatartása miatt nehéz­
ségbe ütközött. A burgonyakeszle.tek 
tulajdonosai ugyanis nem voltak haj­
landók a megszabott áron áruba bo­
csátani készleteiket. Dr Soós István 
polgármester azonnal interveniált Laky 
közélelmezési miniszternél, aki hétfőn 
táviratban értesítette a polgármestert, 
hogy a város részére átmenetileg öt 
vagon burgonyát utalt ki.

Kiszemelték az elhunyt Baden Po- 
wel utódát Stockholmból jelentik: 
(NTI) A cserkészvilágszervezet az el­
hunyt Baden Powel utódává az 53 
éves lord Sommerstet szemelték ki. A 
főcserkészi címet azonban nem fogja 
viselni.

KÓS KAROLY ERDÉLY MŰVÉ­
SZETÉRŐL TARTOTT ELŐADÁST 
A PÉCSI MŰVÉSZETI HETEK 
KERETÉBEN. Pécsről jelentik: Va­
sárnap délelőtt a pécsi nemzeti ka­
szinó nagytermében, igen nagy ér­
deklődés mellett tartott előadást Kós 
Károly, a kiváló erdélyi építőművész 
és író Erdély művészetéről. Előadá­
sa a pécsi Művészeti Hetek egyék 
legérdekesebb, kiemelkedő pontja volt 
s a közönség hálás elismeréssel ho­
norálta Kós értékes fejtegetéseit-

Hangos táboriposta levelek Németor­
szágban. Németország a háborúban
megsebesült katonáinak uj lehetőséget 
nyújt a családtagokkal való kapcsolat 
fenntartására. A sebesült katonák a 
kórházakban mikrofonba mondják be 
közölnivalóikat, az üzenetet lemezre 
veszik és a megadott cimre továbbít­
ják. Az újítást a sebesült katonák nagy 
tömege veszi igénybe.

Százötéves korában tért vissza hazá­
jába Bukovinából egy német asszony.
A Bukovinából visszavándorolt néme­
tek között van egy érdekes asszony, a 
105 éves Turnémé, aki pontosan száz 
esztendővel ezelőtt, ötéves korában 
hagyta el atyjával együtt Németorszá­
got. Mindezideig Csernovic környékén 
élt és igen érdekes múltra tekinthet 
vissza. Tizenhárom éves korában élte 
át az 1848-as időket és 35 éves volt, 
amikor Németország 1870-ben hadba 
indult Franciaország ellen. Az öregasz- 
szony teljes frisseséggel emlékszik 
vissza a világháborúra is és most, 
hogy újból a hazájában van, örömmel 
beszeli el hallgatóságának élményeit.

f. ff", >
,' V"- ■ :í.4* %■ • My*,'--'-j

Bizottság tanulmányozza a miniszté­
riumban a város közigazgatási kérdé 
seit Nagyvárad. Saját tud Dr Csi- 
t ár y Emil székesfehérvári polgármes­
ter, akit a belügyminiszter közigazga­
tási szakértőként Nagyvárad városához 
nevezett ki, a város közigazgatásáról 
szóló tanulmányát elkészítette és a 
belügyminiszternek átnyújtotta. — 
Csitáry polgármester tanulmányának 
tárgyában — értesülésünk szerint — a 
belügyminiszter megbeszélést fog foly­
tatni az iparügyi minisztérium megbí­
zottjának, dr Hlatky Endre városi 
főispánnak, dr Soós István polgár- 
mesternek és esetleg más szakközegek­
nek a bevonásával.

A WINDSORI HERCEG RÉSZT- 
VESZ A FLORIDAI HADGYAKOR­
LATON. Miamiból jelentik (Reuter): 
A floridai kormányzó meghívta a 
windsori herceget, hogy vegyen részt 
az óvenkint szokásos hadgyakorlato­
kon. A herceg elfogadta a meghí­
vást.

Bariba Istvánná halála. Budapestről 
jelentik: Bartha Istvánná született 
Sultz Margit 57 éves korában hosszas 
szenvedés után meghalt. Temetése 
szombaton volt a farkasréti temetőben, 
igen nagy részvét mellett. Az elhunyt 
úrasszonyban Bartha István nyu­
galmazott vasúti főfelügyelő feleségét 
gyászolja.

M. Antalit? Maróit
tánciskolájában felnőttek­
nek és gyermekeknekuj tánc­
tanfolyam kezdődik 12-től.

Iratkozni lehet a tánciskolában 
Sas passzázs.

ÚJABB FÖLDRENGÉS TÖRÖK­
ORSZÁGBAN. Istán búiból jelentik 
(MTI-): Szombaton erős földrengést 
észleltek Törökországban. Eddig még 
nem érkezett jelentés emberéletben 
esett károkról. Több lakóház rom ha­
dait.

Oláh Gábor felgyógyult. Debre­
cenből jelentik: Karácsony előtt Oláh 
Gábort, a kiváló Írót cukorbajbántal- 
makkal, meglehetősen súlyos álla­
potban kiszállították a belgyógyásza­
ti klinikára. Oláh Gábor azóta a bel­
gyógyászati klinika betege volt. A 
klinikai ápolás jót tett a költő szer­
vezetének és állapota rohamosan ja­
vult, úgy hogy szombaton Cl ah Gá­
bor gyógyultan elhagyta a belgyó­
gyászati klinikát

A sütőiparosokat értesíti Nagyvárad 
thj. város közélelmezést hivatala, hogy 
a részükre kiutalt lisztmennyiséget 
1941 január 14-én este 6 óráig a Han­
gya Szövetkezet Szarvassor 30 szám 
alatti raktárából átvehetik. Amennyi­
ben ezen időpontig nem váltanak ki, 
a kiutalás érvényét veszti.

KORLÁTOZTAK ANGLIÁBAN 
\ HUSADAGOKAT, MERT MIN­
DEN HAJÓ CSAPATOKAT SZÁL­
LÍT AFRIKÁBA. Amszterdam. (NTI.) 
Az angol rádió közlése szerint Ang­
liában a húsadagot a következő hétre 
a további intézkedésig egy ah 1Ming 
és kettő pence értékű húsra korlátoz­
zák a felnőttek részére és 7 pence ér­
tekre a gyermekek részére. Ezzel kap­
csolatban ismételten kijelentették, 
hogy a húaadag mennyiségét azért 
voltak kénytelenek leszállítani, mert 
valamennyi rendelkezésre álló hajó­
teret angol csapatoknak Afrikába va­
ló szállítására használjak fel.

öngyújtók äs,.««,
Tiszay órásnál, Rákóczi-ut 6.

A MENEKÜLTÜGYI HIVATAL 
FELHÍVÁSA- A nagyváradi mene­
kültügyi hivatal felhívja a városban 
levő menekülteket, hogy azonnal je­
lentkezzenek a Ritoók Zsigmond-utcai 
székházban-

* Okleveles tanár magan vizsgákra 
lelkiismeretesen előkészít, magyar 
nyelvi, helyesírási, valamint olasz 
nyelvi, gyors- és gépiriási órakat ad. 
Beöthy Ödön utca 42, kapuval szem­
ben.

Kényszerlakhelyet jelöltek ki Buka­
restben 17 egyén számára. Bukarest­
ből jelentik: (Stefani) A belügyminisz­
ter egy román és tizenhat z :dó alatt­
való számára egy esztendei kényszer 
tartózkodási helyet jelölt ki, az ál­
lamrendbe ütköző hírek terjesztése 
miatt.

LESZAKADT A VONAT ALATT 
EGY VASÚTI HÍD SPANYOLOR­
SZÁGBAN- Madridból jelentik (NTI.): 
A Creval folyó fölött ívelő nagy vas­
úti híd. amely a Madrid—Barcelona 
vonalon van. egy rajta keresztül hala­
dó tehervonat alatt leszakadt. A sze­
rencsétlenségnek eddig 7 halott áldo­
zata van. A mozdony és hét- teherko­
csi a folyóba zuhant.

Nagy az érdeklődés a garmtsch-par- 
tenkircheni sporthét iráni. Berlinből 
jelentik: (NTI) A garnjisch .parten- 
kircheni nemzetközi téli sportbet iránt 
mindenütt nagy érdeklődés mutatko­
zik. Németországon kívül biztos részt­
vevői a nemzetközi tornának: Olaszor­
szág, Magyarország, Svájc, Finnország, 
Bulgária, Románia. Jugoszlávia, Szlo­
vákia és Finnország. A nemzetközi té­
li torna február 13-ika és 23-ika kö­
zött kerül lebonyolításra.

A „Vasas“ Sportegylet műsoros tánc- 
mulatsága. Nagyvárad. Saját. tud. A 
Nemzeti Munkaközpont kebeleben mű­
ködő Vasas sportegylet, folyó évi ja­
nuár 18-án, este fél 9 órakor a Szent 
János utcai Munkás Otthonban tánc­
cal egybekötött műsoros estét rendez a 
Sportegyesület felsegélyezéseire. Műso­
ron szerepelnek: 1. Himnusz: Énekük 
a Vasas játékosai. 2. Megnyitó beszéd: 
Pásztor Árpád. 3. Petőfi /erseket sza­
val Nagy István. 4. Magyar nótákat 
énekel Rácz Károly. 5. Szavalat: Faze­
kas Ica. 6. Sportkuplék: K in Lajos. 
7. Falu és város. Énekes népszínmű 
egy felvonásban. Irta Fazekas Imre 
vasmunkás. 8. Erdélyi induló: Éneklik 
a Vasas játékosok. Utána tánc.

Szerdán indul az APOLLO Filmszínház 
I az első cigánymuzsikás, napsugaras magyar filmmel

A hét szenzációja, hét sztár filmje a

Hét szilvafa
Főszerepben . Turay Ida, Kiss Manyi, Csortos, Bilicsi, Szilassv, 

Ivaszary, Máíy, debreceni Kiss Lajos és cigányzenekarának 
“ közreműködésével.

Ma utoljára: A Noire- Dítmei torony őr

Telefon oszlopokból 
fűrészelt száraz

tűzifa
kapható:

Fa és Szénkereskedelmir.t.
Sánc utca 16. Telefon: 18-09.

Romániai menekültek érkeztek Kas. 
sára. Kassáról jelentik: (MTI) Vasár 
nap délelőtt 35 Romániából kiutasított 
magyar család érkezett Kassára A 
menekülteket a, város nevében Czig 
ler Lajos tanácsos fogadta. A mene­
külteket meleg ételekkel és ruhával 
látták el. A késő esti órákban újabb 35 
menekült család érkezett, akikről a 
városi hatóságok szintén meleg szere, 
tettel gondoskodtak.

Tisztújító közgyűlés a székelyhídi 
Gazdakörben. Saját tud. A székelyhídi 
Gazdakör vasárnap délután tartotta 
meg évi rendes közgyűlését, ennek ke. 
rétében három évre megválasztotta az 
uj vezetőséget, amelynek összetétele a 
következő: elnök: Kalló Imre, alelnö. 
kök: Balogh Ferenc és Tunyoghy Jó- 
zsef, pénztáros: Gardó Imre, titkár: 
Kató János, ellenőrök: Erdélyi István 
és S. Nagy Sándor, jegyző: Kós Zol- 
tán. Ezenkívül megalakították a 12 ta- 
gu választmányt is. A közgyűlés elha. 
tározta, hogy meglevő tőkéjükből gaz­
dasági gépeket vásárolnak és szak­
könyvekkel kiegészítik könyvtárukat, 
Nagy lelkesedéssel fogadták el dr Gu- 
lácsy Sándor jarásbirónak azt az in- 
ditványát, amelynek értelmében külö­
nösen a fiatalok ismereteinek bővíté­
sére még a tél folyamán a gazdakör­
ben előadásokat fognak tartani: a ma­
gyar nemzet, történelméből, földrajzá­
ból és irodalmából. A Gazdakör egyéb­
ként most szervezi a téli gazdasági 
tanfolyamot is, amelyet az EMGE elő. 
adói februárban rendeznek meg Szé- 
kelyhidon. A népes közgyűlésen kű. 
lönben nemcsak a gazdák, hanem az 
érmelléki nagyközség hivatott vezetői 
is teljes számban megjelentek.

M

Két szeqény asszony
Nincs olyan megmásíthatatlan el­

határozás, amelyen rést ne üthetne a 
szükség. Lapunk hasábjain a felsza­
badulás óta, amióta intézményesen 
történik gondoskodás a regények­
ről és elesettekről, — nem közöltünk 
kérelmeket. Most azonban kénytele. 
nek vagyunk kivételt tenni egy na­
gyon szegény, egyedülálló beteg asz- 
szony: C z ő 11 ő s i Erzsébet érdeké­
ben, aki a jószivű emberekhez, la­
punk olvasóihoz fordul: bármilyen 
csekély adományaikkal legyenek se- 
gitségére, hogy egészségét vissza­
nyerje s valahogyan átvészelje ezt 
a kegyetlen hideg telet. Circe Ma­
gyar utca 26. Pénz- és természetbeni 
adományokat mi is készséggel továb­
bítunk.

Egy másik szegény asszony, őzV< 
Bokor Ferencné elsősorban mun-' 
káért fordult a társadalomhoz. Tel­
jesen munkanélkül áll három gyer­
mekével. Képzett varrónő, s mint 
ilyen, vállal bármilyen szakmába 
vágó munkát alakítást, fordítást, j 
foltozást, kézimunkát. azsurozast 
Házhoz is megy. Szükség esetén mo­
sást és vasalást is vállal. Kéri ol­
vasóinkat, támogassák őt azzal. hogy| 
munkát adnak neki, természetesen 
egyéb támogatást is hálás szívvel fo­
gad. Cime: őzv. Bokor Ferencné.
Kálvária u. 70.

'
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tiltakoznak a székelyek 
a román rágalomhadiárat 

ellen
Kétsdivásárhelyről jelentik: (MTI) 

Háromszék megye felső részéből tizen­
ötezer székely férfi gyűlt össze tilta­
kozásra a román rágalomhadjárat el­
len. A legnagyobb felháborodással til­
takoztak az ellen, mintha a székelyek 
bármilyen vonatkozásban román ere­
detűek volnának. A tiltakozó gyűlés 
határozatát megküldték az illetékes 
magyar tényezőknek.

Biharvármegye alispánjától.
472—-1941. szám.

Tárgy: Díjtalan vármegyei közigaz­
gatási gyakornoki állások 
betöltése.

Pályázati hirdetmény
Bihar vármegye törvényhatóságánál 

a 62.737—1932. B. M. számú rendelet 
alapján 9 (kilenc) díjtalan vármegyei 
közigazgatási gyakornoki állásra a V. 
Ü. Sz. 2. §-a értelmében országos pályá­
zatot hirdetek.

A szóbanlevő állásoknál megkívánt, 
(elméleti képesítése az 1929. évi XXX t, 
e. 65. 8-ának (1) bekezdése irja elő.

A díjtalan vm. közigazgatási gyakor­
nokok segélydija a 77.213—1933. B. M. 
III. száron rend.elet értelmében a szol­
gálat első évében havi 35 pengő, má­
sodik évében havi 100 pengő, harma­
dik évében havi 120 pengő, negyedik 
évében havi 140 pengő.

Felhívom mindazokat, akik ar ál­
lásra pályázni óhajtanak, hogy pályá­
zati kérelmüket „Méltóságom dr Cziffra 
Kálmán úrhoz. Bihar vármegye főis­
pánjához" címezve 1911. évi február bő 
8. napjának déli 12 órájáig hozzám 
nyújtsák be.

Később beérkező kérvény f tel. figye-
lembe nem fogom venni.

A közszolgálatban állók pályázati
kérelmüket a szolgálati ut b üartásá-
vad kötelesek beadni.

A pályázati kérelemhez a kövelkező
nkmányokat kell csatolni:

1. a pályázó születési any:ikönyvi ki-
Vonatát; szüleinek házasság i és szüle­
t.ési anyakönyvi kivonatát.

2. a 7720—1039. M. E. szánin rendelet
$. g-a. alapján nyilatkozatot arról, hogy
a pályázó nem esik az 1939 . évi IV. t,
c. hatálya alá.

3. magyar állampolgársáiiot, igazoló
okiratot, vagy annak hiány a ban olyan
bizonyítványokat, amelyek a magyar
állampolgárságot valószín its ítik,

4. erkölcsi bizonyítványt,
5. egyetemi (jogakatiémi :ii) lecke-

könyvet,
6. az 1929. évi XXX. t. eü 65. ij-aban

előirt elméleti képesítést igazoló jog
vagy áilamtudori oklevelet,

7. életleirást.
8. a már alkalmazásban levők szói­

gála ti bizonyítványukat
9. esetleges katonái szóigdat igazo­

lását.
10. közszolgálatra egészség lj gyi szvm-

pontból való alkalmasságot igazoló uj-
keletű tisztiorvosi bizonyitványt.

Az állást a vármegye főh pátija kihe-
vezés utján tölti be.

Nagyvárad. 1941. január 10.
Dr vitéz Madárnyi János s. k.

alispán.
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Szépségápolás spec álistáia

Dajkovits Jánosné l
25 éve működő kozmetika. |

Kitűnően bevált szépsenágolo szerek, a 
BAmer tér 3. cm de! f

Telefon: 18-01. Belvárosi Mozgó Rákóczi-ut 3. szJ

Csupa derű. — 2 órai kacagás.

FLORIDAI KALAND
A legbájosabb amerikai film-vígjáték 

[Főszerepben két nagyvilági sztár Cary Cooper és Merle Oberon

A Magyar Szociális Népniozsaiom 
nagysikerű ünnepélye Koidzséreíi, 
amelyen Mécs László is fellépett

Kolozsvár. Saját tud. A Magyar Szo­
ciális Népmozgalom vasárnap, január 
12-én nagyszabású ünnepélyt rende­
zett a kolozsvári Magyar Színházban. 
Az ünnepélyen fellépett Mécs László, 
a hires papköltő is, akit a kolozsvári 
közönség meleg ünneplésben részesí­
tett.

Az ünnepségen megjelent Uzdóczy- 
Zadravecz István ny. tábori püspök, 
Bálint József országgyűlési képviselő, 
Vásárhelyi János református püspök, 
Inczédy-Joksman Ödön Kolozs megye 
főispánja, Keledy főpolgármester, Bar­
th a Ignác dr, az EMSz kolozsvári el­
nöke és még sokan mások. A színházat 
már fél tizenegy órakor zsúfolásig 
megtöltötte a közönség és sokaknak 
már nem jutott hely.

Az első szónok Rád zik János bu­
dapesti vasmunkás volt, aki a főváro­
si szervezetek nevében beszélt. Kifej­
tette a Magyar Szociális népmozgalcm 
hármas célját: megelégedett, munkás — 
boldog család erős és független Ma­
gyarország.

Kovács Ferenc a budapesti köz­
pont, kiküldöttje mondott azután hosz- 
szabb beszédet. Kifejtette, hogy a Ma­
gyar Szociális Népmozgalmit célja a 
liberalizmus és a kizsákmányoló tőke 
.rabsága alól felszabadítani a munkást: 
ngy az ipari, mint a földmunkást. A 
falu népének kövéből indult meg ez 
a mozgalom. Megalakult a KAT ÓT, 
amely immár több mint 2500 faluban 
fejt ki áldásos tevékenységet. Célja a 
krisztusibb ember és a magyarabb 
magyar. Tehetségkutató munkája, so­
rán sikerült 20.000 vezető földművest 
kiképeznie. A felszabadulás után fi 
Székelyfölden is megkezdte működé­
sét, melynek máris látható eredményei 
vannak. A KÁLÓT a földműves ifjú­
ságot. szervezte meg, mig az F.MSzO az 
ipari ifjúságot. Budapesten ötven szer­
vezete van és minden nagyobb ipari 
gócpontban működik. A hivatássezrve- 
zetek keretein helül megalakult az, ér­
telmiségiek szervezete is. uíy hogy 
valamennyi társadalmi osztálynak 
meg van a maga szervezete. A KÁLÓT 
és az EMSzO katolikus jellegű; a lob­
bi magyar is felfedezte a szervezésben 
rejlő nagy erőt és igv alakult a feleke­
zeti zeti különbség nélkül minden ma­
gyart magában foglaló Magyar Szo­
ciális Népmozgalom.

A kolozsvári Kolping legény egylet 
zenekara magyar dalokat, adott elő. 
majd Kovács József lebreconi re­
formátus lelkész fetjegette beszédében 
hogy a Magyar Szociális N mmozgnlmn 
az evangéliumban gyökerezik és ennek 
a megújhodásnak az alapja is csak a 
krisztusi igazság lehet.

Utána Mécs László négy szociális 
tárgyú verset adott elő óriási sikerrel. 
A szászfenesi KÁLÓT csoporttáaca 
után negyvenegy községet, képviselő 
ötven székely legény énekelte el a 
KÁLÓT indulót, majd Csiky Ger­

gely gyergyócsomafai legény üdvözöl­
te a városi munkásságot, Miklós 
István székely legény pedig a még 
vissza nem tért területen élő széke­
lyekről emlékezett meg.

Utoljára F re esz József budapesti 
EMSzO vezető mondott hosszabb be­
szédet. Kifejtette, hogy a Magyar Szo­
ciális Nópmozgalom célja á munkás­
ság elsőbbségének biztosítása a tőkével 
szemben. A statisztika szerint a ma­
gyar munkásság 78 százalékának 26.40 
pengőnél kisebb a hetibére. A Magyar 
Szociális Nópmozgalom küzd a maga­
sabb bérekért. A szónok azután kifej­
tettül a hivatásrendi kamarák előnyét 
a mai szakszervezetekkel '-/miiben, me­
lyek sokszor egymás ellen dolgoznak. 
Különb . embert, különb rendszert 
igyekszik ez a mozgalom megteremte­
ni keresztény magyar alapon.

Az ünnepély a Himnusz hangjaival 
ért véget

Ä flsasfpáradí személyvonat 
beleszaladt egy mozdonyba 

a debreceni állomáson
Debrecenből jelentik: Szer ncsés ki­

menetelű vonatősszeűtközés történt fi 
debreceni pályaudvaron. A nagyváradi 
5717-es számú személy vonni, beleszaladt 
egy előtte haladó mozdonyba.

Az összeütközés követketeben a fül­
kékben a csomagok lehullottak a polc­
ról és a azembenülők ö-szeiitődtek. de 
szerencsére csak három könyebb ter­
mészetű sérülés történt,

Az összeütközéssel kapcsolatban meg­
indították a vizsgálatot, amelyet a 
MÁV igazgatósága és a ratidőrsóg foly­
tatott le. A vizsgálat alkalmával meg­
állapították, hogy a nagyváradi sze­
mélyvonatnak szabályszerűen állítot­
ták a bejárati jelzőt s igy annak veze­
tője semmi mulasztást, asm követett 
el, Ha a reggeli órákban a debreceni 
pályaudvart nem ülte volna meg a sű­
rű köd, akkor az összeütközést is el le­
hetett volna kerülni. Az üresen haladó 
mozdony a nagyváradi személyvonat 
érkezése előtt egy teher szerelvényre 
akart ráállni és a süni ködben nem 
vette észre a közelgő személyvonatot.

Fígyeiem *

25 éven keresztül fennállott
fűszer- és csemefietiz'.etemet
Szent Lász'ó tér 7. sz. alatt
ujbó! megnyitottam,

Kérem a mélyen tisztelt vásárló 
közönség szives pártfogását. Leg­
kisebb vásárlást is hazaszállítok.

Balkánná SLaJos
Szent László-tér 7. v. Mures a ti üzlet.
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Január végére 
lesz elegendő 

i űzi ff a l
A földművelésügyi miniszteri *m er­

dészeti faosztálya teljes rövel dolgo­
zik azon, hogy a kárpátaljai és erdől/i 
fakészletek forgalombahuzatalát bizto­
sítsa. Jelentékeny mennyiségű tát ter­
meltek ki ezeken a területeken, »b"! a 
visszacsatoló® után indult meg az ok­
szerű erdőgazdálkodás. A szállítás! ne­
hézségek január közepetáján előrelát­
hatólag megszűnnek, úgy hegy január 
végére már bőven lesz ipari és tűzifa.

es
Erd&Mmk
homré "'sémiink

A Felvidék visszacsatolása után a 
Vitézi Rend Zrinvi csoportjának szer­
kesztésében pompás emlékalbum jelent 
meg a magyar könyvpiacon, ,.Felvidé­
künk — Honvédségünk" címmel, 
amelynek páratlan sikere volt. A 10.000 
példányban kiadott mű tiszta jövedel­
méből igen sok olyan honvéd jutott in­
gyenesen az album egy-egy másodpél­
dányához, aki résztvett a bevonuláson, 
s ezzel úgy a Vitézi Rend, mint a Stá­
dium könyvkiadó vállalat, amely az al­
bumot kivételesen szép kiállításban ki­
adta, számos családnál állított mara­
dandó emléket a bevonulás történelmi 
eseményének.

Most, hogy az ország területe* az er­
délyi részekkel növekedett meg. a Vi­
tézi Romi Zrínyi csoportja, boriét mun­
kára egyesítette tagjait és a magyar 
szellemi ólet kiválóságai elkészítették 
az ,»Erdélyünk és Honvédségünk" című 
albumot,, amely folytatása az. előbbi­
nek, de sokkal terjedelmesebb és átfo­
góbb. A gyönyörű képekben gazdag 
irodalmi és művészeti munkát, amely 
a magyar könyvkiadásnak valóságos 
remeke, a Vitézi Rend kérésére ismét a 
Stádium Urmyvkiadóvállalat, készítet­
te el.

A mű mindenekelőtt magasszámya- 
16su hősköltemény a. magyar katoná­
ról. Az erdélyi bevonulás hősét, a ma­
gyar honvédet mutatja he és méltatja 
a, képek és cikkek nagyobb része. A 
legelső magyar katona, vitéz nagybá­
nyai Horthy Miklós kormányzó arc­
képe díszíti a mű első oldalát, amely 
a kormányzónak történelmi hadipa­
rancsával keződik: Előre a Kárpátokig

Az album irói ezután rendszeresen 
adnak tökéletes képet Erdély földjéről, 
népéről, történelméről, nemzetiségei­
ről; előkelő helyet foglal el ezekben a 
fejezetekben Erdély kultúrájának, iro­
dalmának művészetének, szellemi éle­
tének pontos ismertetése. Ezt követő­
kig az .irók visszavezetik az olvasót 
Erdély világháborús történetéhez. Meg­
elevenedik az 1916. évi román betörés, 
az erdélyi ezredok világháborús szerep­
lése, a székely hadosztályok hősi küz­
delmei, majd pedig megrendítő Írások 
tárják elénk Erdély kálváriáját, ame­
lyet Gyulafehérvártól Becsig végigjárt. 
A román megszállás pusztításaival 
párhuzamosan megismerjük a revíziós 
munkát és a magyar diplomácia Tria­
non ellen tolj látott m*hküzdelmeit. 
Izgalmas históriai dokumentum az er­
délyi kérdés e 1 ő té rb 11 y o m u i ás ár ól szó­
ló fejezet, ezt kövotóieg pedig a ma­
gyar honvédség felkészülésének é? fel­
vonulásának élvezetesen megírt, törté­
nete.

A Vitézi Rend Zrínyi csoportja úgy 
határozott, hogy a mű tiszta jövedel­
méből az Erdély felszabadításában 
résztvett magyar honvédeknek és sze­
génysorán vitézüknek ad albumot.
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A föídmiveiéstioit SZÍNHÁZ RÁDIÓI 4}idki'Mések
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tehén-akciója
Az idei esős év következtében Erdély 

minden vh kén igen nagy mértékben 
lépett fel a juhokná.1 ás szax vasmarhak­
nái a májmételv. Ez a (látszólag eny­
he, de nagymérvű fellépés esetén) juh­
állományra nézve igen veszedelmes be­
tegség megfelelő gyógyszer- hiányában 
tömegesen szedi áldozatait. Az eddig 
forgalomban volt mételyellenes gyógy­
szerek megbizhatatlan eredetüknél és 
aránylag magas áraknál fogva nem 
szolgálatták azt a célt, amire hivatva 
lettek volna.

Fentiek mérlegelésével az EMGE ál­
lattenyésztési ügyosztálya felterjesztés­
sel élt a földművelésügyi miniszté­
riumhoz. kérve, hogy Erdé'y iulitartó 
gazdái részére kedvezményes áron jó- 
minőségű métely elleni gyógyszert 
utaljon ki. A földművelésügyi kor­
mány belátva a kérés fontosságát, jelen- 
tős összeggel járult hozzá ahnoz, hogy 
az erdélyi gazdák megfelelő mennyi 
ségben Distol-Expresst szerezhessenek 
be. Ez a magyar gyártmányú gyógy­
szer a világ legjobb métely illeni or­
vossága. A földművelésügyi miniszte 
rium és az EMGE közös akciója rész­
ben már lebonyolítást nyert, de továb­
bi nagy számú igénylések kielégítése 
céljából újabb Distol-Express külde 
ménvek érkeznek Erdélybe. Felhívjuk 
mindazon juhtartó gazdákat, akiknél 
juhállománya mételykórban szenved 
hogy kedvezményes áru Distol-Express 
iránti kérelmüket az EMGE gazdakö­
rök utján nyújtsák be az EMGE-hez 
(címe: Kolozsvár, Majális utca 16.;
vagy az EMGE vármegyei kirendelt­
ségéhez.
+»»»»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*

Az ENGE
júh-védelmi akciója

A napisajtó hasábjain több ízben 
napvilágot látott már annak az akció­
nak bejelentése, amelyet a földműve 
lésügyi kormányzat támogatásával az 
Erdélyi Magyar Gazdasági Egylet bo 
nyolit le s amelynek kapcsán többek 
között kb. 300 darab törzskönyvezett 
vagy törzskönyvelésre alkalmas vem­
hes tehén kerül kiosztásra Erdélyben.
A tehenek árából a földművelésügyi 
minisztérium 30 százalékot visel, de ez 
200 pengőt túl nem haladhat.

Az akciós tehenek a korlátozott, szál­
lítási lehetőségek, a hideg időjárás és 
a száliltiás kockázatos volta miatt 
még a középerdélyi és partiimii ré­
szekre sem érkezhettek meg. A Szé­
kelyföldnek szánt kedvezményes áru 
tehenek amúgy is csak tavaszra lettek 
beígérve. Felhívjuk azon magyar gaz­
dák figyelmét, akik az akcióban való 
részvételüket bejelenteni óhajtják 
vagy tehenet már elő is jegy ztettek, 
hogy fntiek figyelembevételével várják 
be türelemmel, amig a körülmények 
úgy alakulnak, hogy a kockázat nél­
küli szállítás lehetővé válik, mert a 
beígért létszám a közölt feltételek mel 
lett feltétlenül megérkezik. Akik tehén 
iránti kérésüket még nem jelentették 
be, forduljanak az EMGE központjá­
hoz (Kolozsvár Majális utca 16.) vágj 
az EMGE vármegyei kirendeltségeihez, 
beküldve egyidejűleg az előirt letétet

A mozgóképszínházak műsora
APOLLO: A NOTRE DAMSI TO-

ftONYÖR.
BELVÁROSI: FLORIDAI KALAND
KORONA: MARIA KÉT CJSZAKAJA

A színházi iroda közleményei:
— A színház igazgatósága értesíti a 

közönséget hogy az esti előadások a 
mai nappal 8 óra helyett pontosan há 
romnegyed 8 órakor kezdődnek.

— A Bérlők figyelmébe! Tekintette 
arra, hogy a héten két újdonsággá 
kedveskedik a színház igazgatósága az 
A. bérlőknek, a két újdonság előkészü­
letei miatt az A. bérleti napok ezen a 
héten szerdán és szombaton lesznek - 
Szerdán este A. bérletben Nehéz férj 
hez menni vígjáték újdonság, reng 
szombaton este a Bécsi gyors című 
nagysikerű operettet mutatja be a tár­
sulat!

Kedden filléres napot tart a szín 
ház. Két filléres helyáru előadás Ked
den délután 4 órakor a Rozmaring 
nagysikerű operettujdonság, roig este 
háromnegyed nyolc órakor Zilahy La­
jos ragyogó vigjátéka a Süt a nap lesz 
a színház műsorán, mindkét előadás a 
bemutató parádés szereposztásában 
filléres helyárakkal kerül színre. Min­
den földszinti jegy 80 fill ír, minden 
emeleti jegy 50 fillér, páholy 5 sze­
mélyre 4 pengő.

— Nehéz ma férjhez menni. Vígjaiéit 
bemutató szerdán este háromnegyed 8 
órakor. Török Rezsőnek, a kiváló Író 
nak óriási sikerű legújabb vígjátékét 
a Nehéz ma férjhez menni-t. mutatja 
be szerdától a színház együttese Kor­
mos Mártának a budapesti Vígszínház 
tagjának vendégfelléptével. A Nehéz 
ma férjhez menni vígjáték ma Buda­
pest legnagyobb színpadi smere, bősz- 
szu hetek óta van műsoron és a fővá­
rosi sajtó egyöntetű megállapodása 
szerint a darab az utolsó óvek lcgsztl 
lemesebb vigjátéka, amely tele van 
fordulatos, ötletes helyzetxomikumok- 
kal, ami mindenkit igazán szórakoztat. 
Török Rezsőt nem kell külön bemutat­
nunk a közönségnek, mint színpadi 
'rőt, neve garancia arra, hogy a darab 
száz százalékosan csak jó lehet. A 
színház együttese különös gonddal ké­
szül a szerda esti bemutató előadásra, 
hol a színészek tudásuk legjavát fog­
jak adni. hogy az újdonság itt is csak 
sikerre tarthat számot. A főszerepeket 
a vendég Kormos Mártán kivi: Kom 
lós ,'uci, Rappert Dodi. Bonns Mária, 
Hcrváth Mici, v. Molnár Irén. Berengh 
Béla, Tanay Emil, Fónay Marta Nagy 
Ferenc játszák. — A Nehéz ma férjhez 
menni szerdán este A. bérletben, csü­
törtökön este B. bérletben ás pénteken 
este mindenkor háromnegyed 8 órakor 
lesz műsoron, rendes helyáraickal

Heti műsor:
Hétfő este 8 órakor féihelyáru elő­

ad ásban. Tokaji aszú. Minden jegy fél- 
helyáru.

Kedd délután 4 órakor til';écos hely­
éi akkab Rozmaring. Operett újdonság 
M nden földszinti jegy 80 fiil-r min­
den emeleti jegy 50 fill ír, páholy 5 
személyre 4 pengő.

Kedden háromnegyed 8: Süt a nap. 
Ziishy Lajos vigjátéka. Filléres hely- 
árakkal. Első esti filléres he,yáru elő- 
adás. Minden földszinti jegy 80 fillér, 
minden emeleti jegy 50 fillér, páholy 
í pengő.

Szerda háromnegyed 8: Nehéz ma férj­
hez menni. Török Rezső legújabb óriá­
si sikerű vigjátéka. Rendező Rutn.k 
Bálint. A bérletben.

Csütörtök háromnegyed 8. Nehéz ma 
férjhez inenni. B. bérletben.
Péntek háromnegyed 8: Nehéz ma férj 

hez menni.

KEDD, JANUÁR 14. 
Budapest 1.

6.40 Ébresztő. Torna. Közlemények. 
Étrend. Hanglemezek.

10.20 „A tél költészete.1’ Szentgyör 
gyi Elvira előadása

10.45 ..Divattudósítás.“
12.10 Országos Postászenekar. Veze 

nyel: Eördögh János.
Közben
15.40 ..Mit főzzünk.“ Háziasszonyok 

beszélgetnek.
16.10 Vidám gyermekdélután. Vezeti 

Kilián Zoltán. Előadásra kerül:
1. „Az öregek.“ Benedek Elek 
jelenete után 2. „Az okos 
leány.“ Hangjáték.

17.15 „Mindenből egy keveset.“ Köz 
vetítés. A Buttola Ede tánc 
zenekara és a Rajkók zenekara 
muzsikál.

18.05 Iskola egy magyar pusztán. 
Oláh István előadása.

18.30 Takács Jenő zongorágik.
19.20 Hanglemezek. Balett-zene.
19.50 Híres moniógok. lökés Anna,

Urai Tivadar, Abonyi Géza és 
Lehotay Árpád előadóestje.

12.40 A Rádió Szalonzenekara. \ ezc- 
nyel Polgár Tibor.

22.00 Farkas Jenő cigányzenekara 
muzsikál, Mindszenti István 
énekel. Közvetítés egy kávé 
házból.

23.20 Hanglemezek.
24 óraicor. Hírek.

Budapest II.
17.30 A földművelésügyi minisztérium 

mezőgazdasági félórája.
18.05 Charpentier: Olaszországi ké­

pek— szvit. (Szimfonikus zene­
kar, vezényel a szerző.) Hang­
lemez.

18.20 Ruszin népdalok.
19.00 Pusztav Sándor énekel, zongora­

kísérettel.
19.30 Francia nyelvoktatás. Dr Garzó 

Miklós előadása
20.00 Hírek.
20.10 Mursi Elek cigányzenekarának 

közvetítése.
20.40 „Ismerkedés az Újvilággal.” Dr 

Máiké Eiek előadása.
21.20 Revei: F-dur vonósnégyes (Ga- 

limir vonósnégyes.) Hang­
lemez.

j Pályázati hirdetmény
A csikszentimrei római katolikus 

kántor-tanitM állásra január 26-ik: 
határidővel pályázatot hirdet az egy­
háztanács. Javadalom: törvényes ta- 
nitói fizetés az egyházközségtől és ál­
lamsegélyből. Természetbeni lakás 
Kötelességét az egyháztanacs és püs­
pöki rendelkezések szabják meg Kan- 
torproba saját költségen. Pályázatok a 
római katolikus plébániára külden­

dők.

Havanként 10 fill -', Jí ös! keresőknek
25UA hedvcxírtétiy

űrhaja
a

2 szobás, fürdőszobás lakást keres 
gyermektelen házaspár április vagy 
május 1-re. Tónk. Körös utca 32 497

Keresek központban modern kétszo- 
bás, fürdőszobás lakást. Cimet kiadó­
ba kérek.   4,12

ni I mu in iiiMW»nrriir~~~,~°*~*“~'‘-“~~~

Adás-vétel
20 év óta fenálló rövidáru üzlet, csa. 

ládi okok miatt eladó. Cim a kiadó­
ban. Ml

1460 n öl terület szőlővel, gyümóms- 
fákkal beültetve. Kétszobás, konyhás, 
téglaházzal, minden elfogadható áron 
eladó. Érdeklődni Virág utca 4, a Bu- 
nyitay ligeten. __________509

Eladó 4 + 1 csöves Standard rádió 
isten olcsó alkalmi áron. Ugyanott egy 
benzin forrasztólámpa is eladó. Meg­
tekinthető délután 3—4 között: Vörös­
marty (Kórház) u. 23. (felső csengő) 473

Elcserélném Hunyad megyében levő 
31 hold földemet nagyváradi házzal. — 
Cim: Beda Gábor, SzilágysomiyX 510

Teljes cukrászműhely felszerelés^ kü­
lönböző gépekkel eladó. Vadnay, Szat­
márnémeti. Rákóczi utca 39- 514

Eladók nagyon szép kelim és gobe­
lin kézimunkák, diványpárnára, tál­
cákra és gobelin képek olcsón. Szigli­
geti u. 5. ajtó 2. 513

Lehet korcsolyázni ismét a színház 
melletti jégpályán. 502

Magyar urinők kabát és ruháikat 
Mágorinénál varratják. Katolikus Kör 
épület_____________________ *89

Figyelem! Megnyílt a Fekete Macs­
ka vendéglő, ahol kellemesen szóra­
kozhat. Szombat este disznótoros va­
csora. estétől állandóan zene. ízletes 
borok, szolid árak. Szives pártfogást 
kér Bogdándy. Teleki utca sarok. 475

Estélyi utcai ruhák, olcsón és pon­
tosan készülnek. Gyapay Józseíné. Ra­
vel u. 7—9.  451

Állást ketes
Asztalos segéd azonnalra állást, ke­

res. Gencsi Pál. Fugyivásárhely. 512

Minden irodai munkában re.jes gya­
korlattal biró keresztény leány azon- 
nalra állást, keres. Címet a. kiadóba 
kér. 516

Az összes kertészetről vizsgázott, 
kertész és szőlőkezelő, rendes kérte 
szét. úgy szőlészetben, biztos ered - 
ménnyel jártas, önálló vezetői állást, 
keres. Ajánlatot és leveleket koréin 0 
lap kiadóhivatalához „Dbzgyümolcs- 
fa szerelés“ jeligére.

Állási H$ee

frenczel Sándor!
tükör és üvegisiszOitia
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 
Melegágyrámák és üvegek

Nagyvárad, Szí. János u. 44-48.
Telelőn: 19-13

Török Olivér Bölcs! pusztai u P- 
Zsadány bérgazdaságába ispán. — Ra- 
lázspusztai u. p. Zsadány bérgazriasn- 
gába puszta gazda kerestetik, nagyobb 
gyakorlattal rendelkezők írásbeli aján­
latukat Zsadányba. Bihar megye kül­
dendők. 515

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA RT

Fő- és felelő sszerkeszt 5:
Dr Paál Árpád

felelős kiadó'
f)> ScMtier Ferenc

e Szent Lnszló-vyomda 1< r 
igazgatója

Készült a Szent László nyomda r. t. 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

Dezsö-utca 5. szám.
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